

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XVI  
NUMERO 5074

PALMA DE MALLORCA  
LUNES 7 DE DICIEMBRE DE 1925

FRANQUEO  
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 9 a 1 y de 4 a 7  
TELEFONO NUMERO 200

## Recuerdos de antaño

Una procesión en honor de la Purísima

La fiesta de la Inmaculada Concepción del año 1879, con motivo de la extraordinaria circunstancia de ser al propio tiempo el vigésimo quinto aniversario de la definición dogmática de aquel misterio, revistió gran solemnidad, que relatan con numerosos pormenores las crónicas del expresado año.

De ellas entresacamos la reseña de la concurridísima procesión que recorrió las calles y plazas de esta Capital, testimonio elocuente de la devoción y fervor de los mallorquines a la Reina de los cielos.

El domingo «infra octavam» de la festividad, dicen, una lucida procesión recorrió por la tarde las calles y plazas de la ciudad. Pocas habíanse verificado tan lucidas y con una concurrencia tan numerosa. Dicen que, cuando salía de la Catedral la imagen de la Virgen, el pendón de delante se hallaba cerca de San Miguel, de modo que la procesión ocupaba parte de la calle de este nombre, plaza Mayor, calles de Cererols y Platería, plaza de Santa Eulalia, calle de la Cadena, plaza de Cort, parte de la calle de Palacio, calle de la Almudaina, gran parte de la de Morey, la de San Pedro Nolasco, Capiscolato, Deanato y plaza de la Seo. Puede, pues decirse, que fué una cosa extraordinaria. La procesión recorrió la carrera anunciada; los balcones de las casas estaban adornados con cortinas de damasco, y en todas las calles de tránsito se agolpaba el gentío. Las campanas de la Catedral animaban el acto con su alegre repiqueo. El orden de la procesión fué como sigue: Precedían al pendón cinco guardias civiles montados y la banda de tambores del Ayuntamiento; venían luego las acogidas en la casa de Misericordia llevando banderas que representaban los atributos de la Virgen Santísima; los niños de la escuela de música de este establecimiento cantaban, acompañados de una pequeña orquesta, el himno «O Virgen Sacrosanta», bajo la dirección de su profesor Sr. Espinosa. Tras ellos venían los alumnos de escuelas católicas con la imagen de S. Cayetano, agricultores con la de San Isidro Labrador, los acogidos por las Hermanitas de los Pobres con la de Santa Clara, los socios del Círculo de Obreros Católicos, con la de San José; un coro acompañado de música cantaba avemarías en mallorquín. Los serenos y los bomberos venían después, todos de uniforme, y les seguían la Congregación de San Luis Gonzaga, compuesta de jóvenes, con la imagen de su patrono, llevando todos una medalla pendiente de una cinta azul; la asociación del Corazón de Jesús con los Padres de la Compañía, con la del fundador de ésta San Ignacio de Loyola; empleados del Instituto Balear y los colegiales de «La Sapiencia», llevando la bandera del héroe mallorquín el Beato Raimundo Lulio, gran defensor del dogma de la Inmaculada Concepción. Esta bandera pertenecía a la antigua Universidad luliana y hoy día la posee el citado Instituto provincial. Gran número de alumnos de escuelas eclesiásticas y estudiantes para la carrera de la Iglesia acompañaban los eminentes

Sto. Tomás de Aquino y San Buenaventura, astros de la Teología, dominico el primero y franciscano el segundo; los socios de la Conferencia de San Vicente de Paul y padres misioneros y la Congregación del Oratorio Parvo y padres filipenses, las efigies de sus respectivos fundadores.

Cantábanse con música himnos sagrados y la letanía lauretana. La hermandad de agustinos llevaba la efigie del Sol de la Iglesia, la asociación de la Merced la de San Ramón Nonato, la hermandad del Carmen con ermitaños y sacerdotes carmelitas, la del profeta Elías, la hermandad franciscana terciaria la de Serafín Padre, y la asociación de la Oración y Vela del Santísimo Sacramento la de San Pedro. Venían luego, precedidos de la música del Ayuntamiento, las comunidades parroquiales con sus obrerías, llevando cada cual la imagen del respectivo santo titular de su iglesia; militares de todos los cuerpos del ejército y asimilados, los de marina y el señor Subdelegado castrense de la diócesis, los Seminaristas y el clero catedral. Con los Sres. capitanes eclesiásticos iba el Excelentísimo Sr. Capitán general llevando al hombro el pendón principal, cuyas borlas llevaban el General 2.º Cabo y el Brigadier de ingenieros. La preciosa figura de María perteneciente a la asociación de Hijas establecida en Sta. Eulalia, era conducida por diáconos. Llevaba un manto azul con adornos plateados, e iba sobre unas nubes de color plata. El vestido de esta imagen era riquísimo y de gran valor. El ilmo. señor Obispo iba de pontifical, asistido de ministros y de sus pajes, blandón en mano, y junto a él iban los Diputados Provinciales y el Ayuntamiento con su comitiva presidido por el señor Gobernador de la Provincia, de gran uniforme. Un piquete del regimiento de Tetuán con su música cerraba la marcha. Era ya casi de noche cuando la procesión hubo entrado en el templo. Entonces nuestro bondadoso prelado entonó el «Te Deum» que cantó el clero con acompañamiento del órgano. Terminado este sublime himno, y llegados al presbiterio, se cantó la «Salve Regina». El templo estaba profusamente iluminado, como el día de la festividad de la Purísima y la bella figura de Ntra. Señora ostentaba su majestuoso aspecto en el altar mayor, entre una infinidad de luces. El interior de la Catedral lleno de gentío.

P. S. y R.

## La Patrona de la Infantería

Mañana, a las 11, se celebrará en la iglesia de San Francisco, una misa rezada que dirá el capellán auxiliar castrense Rdo. don Bartolomé Quetglas, Pbro. con la que el Regimiento de Infantería de Palma, número 61 honrará a su Excelsa Patrona la Inmaculada Concepción.

## Misa nueva

En la iglesia de San Francisco, se celebró, a las once de la mañana de ayer, el solemne acto de cantar su primera misa el R. P. Fr. Esteban Cladera, T. O. R.

El templo estaba concurridísimo de fieles, entre los cuales había no pocas familias de Llubí, pueblo del misacantano.

Asistieron al nuevo ministro del Señor, el M. R. P. Bartolomé Salvá, Provincial de la T. O. R., el Superior de Palma, R. P. Quetglas y los padres Amengual y Caldentey.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo, el R. P. Fr. Antonio Roselló, Superior del Convento de Lluchmayor, tejiendo bello panegírico del estado sacerdotal.

Se cantó, con todo ajuste, la hermosa misa de Perosi, a tres voces.

Después de la misa, se cantó solemne Te Deum, mientras que el numeroso gentío desfilará besando las manos del nuevo sacerdote.

Reciba el R. P. Cladera nuestra más cordial enhorabuena.

## Sorteo de soldados para África

Se celebró el sábado. - Marcharán 95 soldados

El sábado, por la mañana, en el local que ocupa la Junta Clasificadora de reclutamiento, que tiene sus oficinas en el cuartel de Caballería, y bajo la presidencia del teniente coronel diplomado señor Aguilar, se procedió al sorteo de los soldados de esta guarnición que han de ser destinados a África, para cubrir las vacantes que existen en los diferentes cuerpos que sirven en nuestra zona protectorado.

Actuó de secretario en dicho acto el capitán de Infantería, señor Sansaloni.

Entraron en sorteo 267 reclutas del Batallón de la Caja de recluta de Palma número 114, tocándoseles marchar a Marruecos a 95.

Entre los destinados a África figuran algunos reclutas presbiteros.

## En la Casa de la Villa

La Comisión de Ferias y Fiestas

Esta tarde, a las siete, se reunirá la Comisión de Ferias y Fiestas del Ayuntamiento para proceder a la resolución de varios asuntos pendientes.

Delegación

El Alcalde, señor Marqués del Palmer, ha delegado su representación en los Tenientes de Alcalde señores Crespo de Estrada y Valenzuela para que asistan mañana, festividad de la Inmaculada a la función religiosa y procesión que con este motivo se celebrará en la iglesia de Montesión.

Concejal jurado

Durante esta semana estará encargado de los asuntos concernientes al Organismo Jurídico el Concejal Jurado don Rafael Estrellas.

Pleno particular

El Alcalde ha convocado, mediante besalamanos a una reunión particular del Pleno a todos los señores Concejales.

La reunión, que se celebrará el próximo miércoles, a las cinco de la tarde, estará destinada a tratar sobre importantes asuntos.

## APOSTILLA

Una clausura

Esos vejetes de calva relucientes, ojos vivarachos y puntero en vilo, a quienes ha venido confiándose la educación de los ciudadanos españoles hasta principios del presente siglo, llenaban una de las misiones sociales más trascendentales y delicadas. Eran hombres pacíficos que sentían profundamente el amor a la niñez y se inhibían de toda cuestión política y social, dedicando íntegra su atención y actividad al cumplimiento de su ministerio. Se objetaba con frecuencia que el nivel cultural de tales preceptores se elevaba exiguamente; que para conseguir ciudadanos conscientes y capaces precisaba dignificar el magisterio, revistiéndole de mayor solvencia intelectual, en consonancia con la importancia de sus funciones; que de la primaria educación de sus hombres dependían los designios de las naciones.... Nada podía alegarse que rebatiera argumentaciones tan sólidas y contundentes. Y de acuerdo con el espíritu imperante, la idiosincrasia del maestro español fué evolucionando.

Ahora el profesor pretende le-

vantar ya en las incipientes inteligencias los cimientos de una futura ideología. Tendencia muy laudable si la insensatez y la desaprensión de unos pocos no la malograrán en algunos casos. Educar en el odio a los pequeños; turbar la apacibilidad de sus mentes, inculcándoles doctrinas equívocas o disolventes, coaccionando las recientes intuiciones, constituye en realidad algo monstruoso. Y en ese algo, no obstante, se apoya la reciente clausura de la escuela de un pueblo madrileño y la incoación del oportuno expediente.

Envuelve el caso, además, el contrasentido de la supeditación voluntaria al régimen que solapadamente se hostiliza. Un rival manifiesto y declarado es digno de consideración y respeto. Son-sacar confianzas, para enseñar en ellas el filo de la traición, es propio de espíritus rastreros y viles.

La gravedad de esos casos recaba, al ser comprobados, una inexorabilidad ejemplar.

Antonio Serra y Reus.

Diciembre, 1925.

## La Comisión Permanente

Esta tarde, a las seis, celebrará sesión la Comisión municipal Permanente.

Entre los diversos asuntos que en dicha reunión se tratarán, figuran los siguientes:

Proposición de la Comisión de Hacienda sobre suscripción de acciones al Banco de Crédito local.

Instancia de don Antonio Reynolds sobre la manera de legalizar su situación de Médico odontólogo de la Casa de Socorro.

De la Comisión de Murallas.— Ampliación de la subasta de los terrenos inmediatos al Huerto de'n Moranta y encargo del anteproyecto de cubrir el cauce de la Riera.

## La Cruzada del Amor Divino

Ayer, domingo, se celebró según estaba anunciado, la fiesta con que los Cruzados del Amor Divino festejaban a su Patrona, la Inmaculada Concepción.

Por la mañana, a la Misa de comunión, numerosísimos Cruzados se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

El celebrante, Rdo. Sr. D. Juan M.ª Tomás, pronunció una hermosa plática, sobre Jesús Sacramentado y María Inmaculada.

Por la tarde, a las 5, se dió comienzo a la Velada, ocupando la presidencia el ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo, el Reverendísimo P. General de la Orden Teatina, D. Bartolomé Caldentey, fundador de la Cruzada, el M. I. Sr. don Antonio Planells, Vicario Castrense, el M. Rdo. P. Juan Llabrés, Provincial, el Rdo. Sr. D. Pedro Jaume, Capellán de Honor de Su Ilma. y los señores D. José Moragues Manzano, y D. Joaquín Fuster Rosinol.

Todos los Cruzados, desde su muy digno Presidente, D. G. M.ª Tomás, hasta el más pequeño, D. B. Pons, con la maestría que acostumbra hacerlo, desempeñaron admirablemente sus respectivos papeles.

El secretario, Sr. Darder, antes de

empezar a leer la memoria del año, dió la bienvenida al Sr. Obispo y al Rdmo. Padre B. Caldentey, fundador de la Cruzada.

Al final su Ilma. pronunció un discurso elocuentísimo, lleno de alabanzas para la Cruzada. «Estas cosas tan bellas que decís de María Inmaculada—dijo—teneis que repetir las por doquiera, en las calles y en las plazas, entre vuestros amigos y enemigos. Por donde vayáis, al veros han de poder decir, éste es un Cruzado, éste es un hijo de María». Dió la enhorabuena a todas las personas presentes y animó a los jóvenes a seguir en la Cruzada del Amor Divino para que en el día de mañana, sean verdaderos hombres cristianos»

Su Ilma. fué ovacionadísimo, igualmente que todos los discursantes.

Nuestra enhorabuena, al celoso Director de la Cruzada, R. P. Jaime Barceló; al Director de la Sección Menor, Rdo. P. Tauler que tan magistralmente dirigió los números musicales, y a su Presidente D. G. M.ª Tomás.

El público salió satisfechísimo, de la agradable velada.

## De Instrucción Pública

Maestra sustituida y sustituta.

—Por la Dirección general de I.ª enseñanza ha sido sustituida por imposibilidad física la Maestra de Sineu D.ª Magdalena Torrent Blanch; habiendo nombrado la Dirección, Maestra sustituta de dicha localidad a la Maestra D.ª María Nogueroles Mojer.

Nóminas de pasivos.—Se han recibido las correspondientes al mes de Noviembre, pudiendo pasar al cobro en la Habilitación de Clases pasivas, calle de Santo Domingo n.º 11.

Título de Matrona.—Se ha recibido en las oficinas de la Sección administrativa de I.ª enseñanza (Plaza del Hospital n.º 6, el Título de Matrona expedido a favor de D.ª Margarita Gelabert Gelabert.

# María Inmaculada, honor de España

(A mis consocios del «Centre de lectura»)

La Iglesia, los Reyes y el pueblo: he aquí los tres elementos necesarios para conocer la vida íntima de las naciones, no sólo en sus hechos históricos, sino también en sus sentimientos religiosos. ¿Y no es la Iglesia española la que desde lejanos siglos invoca a María Inmaculada en sus cánticos y en sus liturgias? ¿No son, por ventura, nuestros Monarcas quienes ordenan y edifican con sus leyes y buenos ejemplos, cuanto se trata de este augusto misterio? ¿Y no es el pueblo español, el que, exhalando suspiros de amor hacia la Inmaculada Señora, pide y festeja su misterio con la mayor satisfacción?

Abramos la historia y sea elocuentísimo testimonio de nuestra fe.

La cuna del Catolicismo, en nuestra tierra, fué, digámoslo así, mecida con cantares a la Inmaculada Concepción. La tradición española señala como primer templo católico, erigido en España, el del Pilar de Zaragoza, y este templo no sólo fué erigido por San Jaime bajo la advocación de María, si que lo fué bajo la advocación en el misterio de su Concepción Inmaculada, según lo afirma un texto del Crónica de Flavio Dextro, publicado en 390, y dedicado por este autor al gran Padre de la Iglesia San Jerónimo. De modo que bien podemos decir que nuestro primer predicador evangélico, al ofrecer su corazón y sus tesoros a María, ofreció con ellos a su inmaculada pureza los sentimientos de la Iglesia española, y que ésta, en su primer suspiro de amor a la Virgen, ya la proclama Inmaculada en su concepción.

Por San Leandro, Arzobispo de Sevilla, fué compuesto, en el siglo VI, el Breviario, llamado después Mozárabe, y en él señala ya para el 8 de diciembre la celebración, en su Diócesis, de la fiesta de la Inmaculada Concepción, y el glorioso Arzobispo de Toledo, San Ildefonso, que floreció a mediados del siglo VII, y que por su tierna devoción a María Santísima mereció recibir de sus manos celestiales, como prenda de su amor, la sagrada vestidura, no sólo fué ardiente defensor de su Concepción Inmaculada, sino que mandó celebrar su festividad en toda España.

Y si esto no fuera suficiente, ved brillar el celo de la Iglesia española por el gran privilegio de María en la augusta asamblea de Trento, donde la sabiduría de nuestros prelados formula aquella declaración gloriosa, que explica la mente del Concilio, de no comprender a la bienaventurada Virgen María en el decreto que fija la doctrina católica sobre el pecado original y su transmisión.

Y los Monarcas ¿sabían corresponder a la voz de sus Prelados? Vedlo.

La figura que, desde luego, se nos ofrece en la historia patria es la de Wamba, quien por su celo en extender la fiesta de la Inmaculada Concepción de María mereció ser llamado por los Padres del Concilio Toledano XI: «Defensor de la Purísima Concepción de María.»

Ervigio, en una ley, en que prohíbe a los judíos el trabajo en las fiestas de los cristianos, hace la enumeración de éstas, contando ya entre ellas «la de la Inmaculada Concepción.»

¿Y qué decir de esos valientes campeones, esos Macabeos cristianos, esos cruzados caballeros, cuyo esforzado y generoso alien-

to, y fuertes brazos, y lanzas invencibles, y espadas templadas en la fragua del heroísmo sobrehumano, que sólo puede inspirar la fe, salvan la religión y la patria, que desaparecieron un día en las sangrientas corrientes del Guadalete, y elevan al apogeo de su gloria... que brilla como el sol en la frente de la primera Isabel?

Fernando III, el Santo, lleva la imagen de la Inmaculada sobre el arzón de su silla. Jaime I de Aragón, el conquistador de Valencia y de Mallorca, aquel prodigio de valor y de entereza cristiana, que ofreció a la Virgen más de 1700 iglesias, aquel noble caballero, escogido por nuestra Madre para la fundación de la Orden de la Merced, a la que cedió las «cuatro barras catalanes» de su escudo, escribe estas memorables palabras: «Celebrem la beneventurada Concepción de María com nostra Real Casa la celebra cada any, i la celebraren nostres ilustres antepassats.» Pedro IV, el Ceremonioso, establece en 1333, en la Catedral de Barcelona, una magnífica asociación para glorificar a María en el misterio de su Concepción Purísima; asociación en gran manera aumentada por su hijo Juan I de Aragón. El Rey D. Martín, el Humano, por decreto del año 1408, declara reo de Estado y enemigo público de la Patria al que se atreva a impugnar este privilegio augusto. Los Reyes Católicos levantan templos a María, en su Concepción Inmaculada, después de la conquista de la inmortal Granada. Los Señores Felipe III y Felipe IV dirigen fervorosas súplicas por la declaración dogmática de esta verdad a los Sumos Pontífices Paulo V, Gregorio XV y Alejandro VII. Carlos III proclama solemnemente a María Santísima en su Concepción inmaculada Patrona universal de España y de sus Indias, instituyendo bajo sus auspicios esa real y distinguida Orden que lleva su nombre, y que tan magníficos cultos consagrara a este mismo objeto. Finalmente, el grande y piadoso Alfonso XIII, hoy reinante, y que Dios guarde muchos años, pone el sello indeleble a tan gloriosa, constante y Universal tradición, jurando defender perpetuamente el singular privilegio de María.

¿Y qué sentía el pueblo?

¡Ah! Quien tales ejemplos recibía de sus Monarcas, no solo era muy devoto de la pureza de la Santísima Virgen, si que también, en cierto modo, no podía dejar de serlo.

¿No es España aquel pueblo del siglo XII, que mientras toda la Europa se entregaba a académicas y teológicas discusiones en la mayoría de los universidades, rebosando entusiasmo y amor cantaba por las calles y plazas de Barcelona:

Verge es purísima  
la vostra Concepción  
Fóu per Deu, e preservada  
de tota corrupció;

y más tarde por las de Castilla:

Para dar luz inmortal  
Siendo Vos alba del día,  
Sois concebida, María,  
Sin pecado original

con las demás estancias que siguiesen, cada una de las cuales encierra uno de los argumentos con que demostraba la escuela franciscana los fundamentos de esta creencia?

Sí, él es; y también es él quien jura la Concepción Inmaculada de María en las Cortes de Barcelona del año 1431, en las aragonesas de Monrón de 1585, en las de Zaragoza de 1617, en las de Castilla y Aragón de 1619, en las

de Castilla de 1621 y 1644, en las de Castilla y León de 1647 y 1650, como en las generales de España de 1713 y 1760.

¿Qué más? Ese «Ave María Purísima; sin pecado concebida», esa salutación tan angélica y tan española que nos enseñaron nuestros padres, y que a despecho de los desdenes de la impiedad y la frivolidad de las modas, debiéramos hacer punto de honor el conservarla, cual preciosa herencia, ¿no es la síntesis más enérgica y expresiva, y el símbolo más auténtico del amor tradicional, de la filial ternura, de la ferviente devoción del pueblo español al culto de María Santísima en su Concepción Inmaculada?

Tal es la tradición de la Iglesia, de los Reyes y del pueblo español: adhesión profunda, inalterable, a la verdadera fe de Jesucristo; amor inmenso, ardiente, inextinguible a su Purísima Madre.

Ahora bien; colocados nosotros en medio de las generaciones que nos han precedido, dejándonos tan alto ejemplo y enseñanza, y las generaciones venideras que esperan del nuestro, ora su felicidad, ora su ruina, ¿habríamos de romper esa preciosa cadena que eslabona tantos siglos de religiosidad nunca desmentida? Y cuando la fe nos revela la pureza sin mancha de la Concepción de María, España, su querida España, ¿mancillarla la suya con un borrón que sería por los siglos su vergüenza y perpetua ignominia? ¿Y habríamos de consentir que la impiedad del siglo arrebatase de nuestras manos el legado más precioso que nos legaron nuestros padres a costa de mil heroicos sacrificios? Y en vez de la unidad incontrastable de nuestro principio religioso, triunfante por tantos siglos de las cimitarras musulmanas, de las perfidias judaicas, y de las blasfemias protestantes y de las blasfemias impías, de ese principio que es el alma de nuestra nacionalidad y el secreto de nuestra fuerza invencible, y la única semilla incorruptible y fecunda de nuestra verdadera regeneración, y el sello augusto y divino que mantiene erguida nuestro altiva frente a la faz de las naciones, ¿transmitiríamos a nuestros infelices descendientes gérmenes infaustas escisión y de ruinas, dudas, homicidios, errores mortíferos y criminal indiferencia? ¡Ah! Para esto sería antes necesario renegar de nuestro pasado, de nuestro nombre, de nuestra patria, de nuestra nacionalidad... sería necesario suprimir nuestra historia, la más gloriosa y heroica de todos los pueblos... sería necesario borrar de nuestras genealogías los nombres bendecidos y llorados de nuestros padres y abuelos... y abrir sus sepulcros... y aventar sus cenizas... sería, en fin, necesario rasgar nuestras venas y arrojar la sangre que por ellas corre... sangre de héroes... sangre de cristianos.

Andrés Casellas, Pbro.

Artá, Diciembre de 1925.

## Licenciados del Ejército

Nueva Ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Directorio para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 3'50 ejemplar se remite certificado a provincias acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «La Patria», Carrera de San Jerónimo 51, Madrid.

## Pianos Chassigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

CASA BANQUE, CALLE GOLON



## LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS, 1, 3 y 5  
Sastrería, Pañería, Poletería, Astracanes

¡NUEVA SECCIÓN MODISTERIA!  
Por una modista muy acreditada  
PRECIOS SIN COMPETENCIA

## El Catecismo de S. Pío V

en edición de bolsillo

Catecismo Romano anotado por el P. Alfonso M. Gubianas

Manual clásico de formación religiosa, necesario al clero y a los fieles e indispensable, como Catecismo de perseverancia, a las parroquias, familias y colegios.

El Catecismo Romano anotado para completar de manera digna su finalidad, inserta dos importantísimas exposiciones del Doctor Angélico: la primera sobre el Símbolo, y la otra relativa a la Oración Dominical

Finalmente, cuatro copiosos índices: *escripturístico, litúrgico, homilético* y de *materias*, facilitan el uso de esta recomendable obra.

Un tomo en 18° (16 x 9 1/2 centímetros) de 1.100 páginas, impreso pulcramente sobre papel biblia, encuadrado en simil cuero granate, puntas edondas, rótulo y escudo de San Pío V, estampados en oro, Ptas. 12.

De venta: Imprenta «La Esperanza»

## Servicio de Ferrocarriles

Servicios de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, a partir del día 16 de Junio de 1925

DE PALMA A MANACOR  
Salidas de Palma: A las 7'55 (1)-14'20 (2) y 18'30 (3).  
Llegadas a Manacor: A las 10'6-16'23 y 21'50.

DE MANACOR A PALMA  
Salidas de Manacor: A las 7'15 y 17'22.  
Llegadas a Palma: A las 9'23 y 20.

DE PALMA A ARTA  
Salidas de Palma: A las 7'55 y 14'20.  
Llegadas a Artá: A las 11'39 y 17'38.

DE ARTA A PALMA  
Salidas de Artá: A las 6'5-15'55  
Llegadas a Palma: A las 6'28-20.

DE PALMA A SANTANYI  
Salidas de Palma: A las 7'15-14'30 20'10. (4)  
Llegadas a Santanyi: A las 10'56, 16'47 y 23'30.

DE SANTANYI A PALMA  
Salidas de Santanyi: A las 6- (1) 15) y 17'5.  
Llegadas a Palma: A las 8'15-13'35 y 19'53.

DE PALMA A LA PUEBLA  
Salidas de Palma: A las 8'25 (6)-14'45 (7)-18'30. (8)  
Llegadas a La Puebla: A las 10'20-16'33-20'55.

DE LA PUEBLA A PALMA  
Salidas de La Puebla: A las 7-11'50-17'35.  
Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3-26.

DE PALMA A FELANITX  
Salidas de Palma: A las 7'55 (9)-14'5 (10)-18'30 (11).  
Llegadas a Felanitx: A las 10'33-16'16-21'43.

DE FELANITX A PALMA  
Salidas de Felanitx: A las 6'45-11'15 (12) y 17'10.  
Llegadas a Palma: A las 9'2-14'3 y 20'0.

DE PALMA A INCA  
Salidas de Palma: A las 7'5-7'55 8'25-13'45-14'20-14'45-18'30. (13)  
Llegadas a Inca: A las 8'21-8'57-9'38-15-15'10-15'48-20

DE INCA A PALMA  
Salidas de Inca: A las 5'5-7'48-8'30-12'5-12'49-17 (14) y 18'43.  
Llegadas a Palma: A las 7'00-9'2-9'28-14'3-14'05-18'10 y 20.

NOTAS

(1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell ni Empalme.

(2)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

Todo en artículos de vestir para Caballero

SASTRERIA de primer orden

PAÑERIA

Cererols, 10-14

(3)—Los sábados, domingos y días festivos, retrasa su salida hasta las 20'10.

(4)—Sólo circula los sábados.

(5)—Solo circula los Jueves y Sábados.

(6) No tiene parada en Pont d'Inca.

(7)—Directo a Consell y no tiene parada en Lloseta.

(8)—Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(9)—Directo a Santa María.

(10)—Directo a Santa María.

(11)—Sólo circula los lunes, jueves y sábados.

(12)—Sólo circula los lunes, jueves y sábados.

(13)—Los sábados, domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20'10.

(14)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 18'30.

## Ferrocarril de Sóller

DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9'15 y 17'00.

Salidas de Palma: A las 7'40, 14'35 y 19.

Los domingos y días feriados circulan los trenes extraordinarios: uno que sale de Palma para Sóller a las 11'30 y otro de Sóller para Palma a las 13'15.

## BANDO

En el publicado por el señor Alcalde, dice el segundo apartado:

Que después de oscurecer, todo automóvil parado que no esté guardado por su conductor, deberá tener en sitio visible un farol encendido etc...

Para cumplir estrictamente la orden de la Alcaldía tenemos LAMPARAS DE SITUACION, muy convenientes para ahorrar corriente de la batería cuando el coche este parado. Esta LAMPARA se coloca sobre el guardabarros trasero izquierda, y contiene una bombilla de tres bujías que da una luz blanca adelante y roja atrás.

LA LAMPARA se entrega con su correspondiente bombilla y provista de interruptor.

Precio diez pesetas

Con una sola multa que por descuido se le aplique, tiene de soba para adquirir la LAMPARA DE SITUACION.

La encontrarán en Palma en Taller ELECTROTECNICO de

Catalá & Riutord, S. L.

Cordelería, 67

Todo lo eléctrico del automóvil, como son BATERIAS, MAGNETO, DINAMOS, BOBINAS, BUJIAS, etc lo encontrarán en nuestro establecimiento.

## De Roma

La cuestión romana.—Diálogo entre el «Corriere D'Italia» y «L'Osservatore Romano»

Roma.—«L'Osservatore Romano» había recordado al «Corriere d'Italia», órgano del Centro nacional, que mientras no se haya resuelto la cuestión romana, no puede decirse que el Estado italiano sea un Estado católico. «L'Osservatore» aprecia en su justo valor—venía a decir el artículo— toda la importancia que tiene la actitud del Gobierno fascista hacia la Religión y hacia la Iglesia, y reconoce las reformas realizadas en este aspecto; pero no puede olvidar la cuestión romana.

Con motivo de esta advertencia, el «Corriere d'Italia» escribe hoy las siguientes palabras, que se juzgan muy significativas: «Creemos, y de lo que vamos a decir llevamos nosotros, en nuestra libre actividad política, toda la responsabilidad, que el Estado católico está en Italia menos lejano que en otras partes. El espíritu nuevo del régimen es perceptible en demasiadas manifestaciones para que sea preciso descender a una demostración documentada; pero es particularmente evidente y significativo en la revisión de la legislación eclesiástica. Todo esto nos permite el voto no solamente platónico de que aun la cuestión romana se tenga presente en todo su valor y en toda su gravedad por el nuevo Estado italiano.»

## El «Correo de Mallorca»

Se vende en Madrid: Kiosco de El Debate Calle de Alcalá, frente a las Calatravas

## Un gigantesco monumento al «Quijote»

La figura de Alonso Quijano tendrá una altura de 52 metros.—El coste de la obra se calcula en 40 millones

Toledo.—En el salón principal del palacio de la Diputación se ha celebrado un acto cervantista. Presidió el Alcalde y asistieron las autoridades, fuerzas vivas de la población y numerosas señoras.

El ingeniero y comandante de Artillería don Calixto Serichel, dió una conferencia acerca de como debe ser el monumento al «Quijote».

Presentó al conferenciante el

presidente de la Comisión provincial de Monumentos, D. Teodoro San Román.

Luego leyó unas cuartillas, que constituyen un verdadero poema descriptivo de El Toboso, el inspector de primera enseñanza señor Larrera Vidal. El conferenciante cantó la grandeza inmortal de la obra cumbre de la lengua española, exponiendo la necesidad de que el monumento responda a la grandiosidad del original. Propone la erección, sin basamento, en las llanuras de Toboseña, de la figura del Quijote, ecuestre, con lanza y en actitud soñadora, y Sancho, a pie, junto al «Rucio», todo en proporciones gigantescas, de uno a veinte, simbolizando con ello a las 20 naciones del habla española.

El Quijote tendría, por tanto, una altura de 52 metros, Sancho 30 y el «Rucio» 20. Este monumento de gigantescas proporciones permitirá instalar en su interior diferentes servicios y dependencias para el recreo de los turistas.

En la lanza, de 70 metros de altura, se instalará un enorme faro.

Confía el conferenciante en obtener la suma necesaria con las aportaciones de los americanos.

Se cree que la obra podrá ser realizada en un plazo de siete años.

El ingeniero autor del proyecto, que tiene éste completamente desarrollado, calcula su importe en unos 40 millones de pesetas.

## LAS MONJAS

ofrece sus talleres de MODISTERÍA

## En Italia se han reunido 100 millones de liras

Mussolini había pedido 25 millones para contribuir al pago de las deudas yanquis

Roma.—Hablando en la Cámara de diputados, Mussolini recordó que había invitado a todos los italianos a suscribir antes del 1 de diciembre un millón de dólares para contribuir al pago de la primera anualidad de la deuda italiana en América.

Añadió el presidente que de los primeros informes recibidos por el Gobierno, resulta que esta suscripción voluntaria ha pasado de

80 millones de liras, cerca de cuatro veces la suma pedida.

Se anuncia que la suscripción abierta para cubrir el importe de la primera anualidad de la deuda italiana hacia los Estados Unidos ha alcanzado hoy la cifra de 100 millones de liras.

## Cámara de Comercio

## Ultima sesión

Presidió el Sr. don Manuel Bonet Codina, y se dió cuenta de lo siguiente:

Del acta de la sesión anterior; siendo aprobada.

A propuesta de la Mesa se procedió a cubrir la vacante de Miembro que ocupaba don Pablo Vadel Blasco, resultando elegido por unanimidad don Ratael Feliu Blanes.

De las comunicaciones de la Compañía de los Ferrocarriles otorgando a don Rafael Blanes, Gerente de la misma, autorización para representarla en la Cámara en el concepto de Miembro; y del señor Blanes aceptando el cargo. Dándose por enterada.

De los documentos recibidos del Consejo Superior de Cámaras; dándose por enterada y estimando la gestión del Consejo.

De la comunicación del «Fomento del Civismo» participando haber visto con aplauso la actuación de la Cámara en el asunto de la Escuela de Náutica. Dándose por enterada y constando el reconocimiento de la Cámara por dicho acuerdo.

De las mociones que las Cámaras de Lorca y Sevilla han dirigido al Gobierno, sobre régimen de imposición de tributos la primera; y la segunda interesando que se dicte la disposición que proceda para que los registradores mercantiles faciliten mensualmente a las Cámaras nota autorizada expresiva de las nuevas inscripciones, modificaciones y bajas, que ocurran en los respectivos registros con todos los particulares propios de los asientos de éstos. Dándose por enterada.

De la comunicación del señor Secretario de Tratados del Consejo de la Economía Nacional, relativa a las negociaciones próximas a entablarse con el Gobierno de Grecia, para tratar de llegar a un acuerdo comercial con dicho país. Se acordó hacerlo público en el «Boletín» para conocimiento de los comerciantes e industriales interesados. Y teniendo en cuenta que está pendiente de estudio cuanto conven-

: A los Señores Casa especial para ornamentos  
Sacerdotes Y HABITOS TALARES  
de ROSSELLU y MONTERRAT  
(antes Julián Rosselló)

Plaza de Santa Eulalia esquina San Francisco

En el 25º aniversario del establecimiento de esta casa y en atención a nuestros numerosos favorecedores, hemos determinado hacer una importante rebaja en todos los géneros y en especial en las telas propias para HABITOS TALARES de las cuales tenemos un variado surtido propios para la TEMPORADA DE INVIERNO, lo que pueden comprobar haciéndonos sus encargos, y teniendo la seguridad de quedar comp. acidos por su buena calidad y reducido precio.

ESTATUARIA RELIGIOSA

## NUEVO MELODRAMA BÍBLICO

## «L'Adoració dels tres Reys d'Orient»

Se ha puesto a la venta esta nueva obra de la que son autores de la letra y música los Rdos. Sres. D. Andrés Roig y D. Bernardo Salas, respectivamente.

Precio del ejemplar: 3 ptas.

Para pedidos: «Imprenta La Esperanza», Lonjeta, 11, y en casa del autor, Sol, 38.

ga proponer también acerca de los tratados próximos a concertarse con Alemania y con Cuba, se acordó facultar a la Mesa para que complete esos estudios recabando los elementos que estime necesarios, y proponga los informes que en su vista estime procedentes.

De la instancia documentada de la razón social «Naviera Mallorquina», solicitando la habilitación del punto «Barcarés», de esta isla; que remite el señor Delegado de Hacienda para informe. Se acordó informar en el sentido de que por parte de la Cámara no se ofrece reparo alguno a aquella habilitación, por cuanto no perjudica, sino que favorece, los intereses del comercio y de la navegación.

A instancia del Oficial de Secretaría don Fernando Ramirez Llamas, le fué concedida la excedencia sin sueldo, para asuntos particulares.

Se dió cuenta además de varios asuntos de régimen interior.

Y se levantó la sesión.

## TINTAS

Pelikan, Waterwahn, Serorhelos Wigty y otras marcas.

Tintas especiales para estilográficas.

Imprenta La Esperanza

## MODAS-CLAR

Se han recibido nuevos modelos de Sombreros para Señora y niñas.

SERIÑÁ, 21-2.º

## EL DR. LOBISCH

especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 3 años del ambulatorio para enfermedades de la piel del Instituto medicinal clínico de la Real Universidad Munich (Alemania),

VILLA MODELO

esquina Avenida Conde Sallent, entrada San Miguel, (frente carretera de Sóller). Parada del tranvía.

Consulta: de 9 a 2.

## VITRINA

cuadrilateral de dos cuerpos se vende en buenas condiciones.

Informes Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.

## MAH-JONGG

distinguido y muy interesante juego de salón, de origen chino, puesto actualmente de moda en todo mundo.

Equipos completos, de varios precios, y toda clase de accesorios.

«EL JAPÓN»

Paseo del Borne, 50—Palma

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 82

## FABIOLA

por el

CARDENAL WISEMAN

¿qué haces ahí como un estúpido mirando la antorcha como si no supieras qué hacer con ella?

Acercóse el ejecutor a la inocente víctima y alargó el brazo para dejar al desnudo la parte del cuerpo que iba a quemar, pero retrocedió al punto, y volviéndose al juez le dijo con apagado acento:

—¡Es tarde! ¡ha muerto!

—¡Cómo! — exclamó Tértulo. —muerta a la primera vuelta de la rueda!... ¡Imposible!

Cátulo hizo girar el potro al revés, y el cuerpo permaneció inmóvil. Era cierto: Cecilia había pasado del potro al trono de gloria; de la presencia de un juez impío y cruel a los brazos de su celestial Esposo. ¿Había exhalado su alma pura como un fragante perfume envuelto en el incienso de la plegaria? o ¿se habría hecho pedazos su corazón, incapaz de resistir esta primera emoción de su virginal sonrojo?

En medio del profundo silencio

y del terror que imponía tan lúgubre escena, una voz clara y juvenil gritó:

—¡Tirano impío! ¿No ves que una pobre ciega cristiana tiene más poder sobre la vida y la muerte que tú y tus desalmados señores?

—¡Cómo! ¿Por segunda vez en veinte y cuatro horas te atreves a cruzarte en mi camino?... ¡Lo que es ahora no te me escaparás!

Acompañando Corvino sus palabras con una terrible imprecación, dejó el asiento que ocupaba al lado de su padre y corrió al rededor de la valla que separaba el tribunal para abalanzarse al grupo de donde la voz había salido. Mas en su ciega precipitación tropezó con un oficial de formas atlécticas que sin duda por casualidad se adelantaba en dirección opuesta por el mismo sitio; seindó el topetazo tan violento, que Corvino perdió el equilibrio y vino al suelo; pero ayudóle el mismo oficial a levantarse, diciéndole con afectada cortesía:

—¡Te has hecho daño, Corvino?

—¡No, no! ¡Suéltame, Cuadrado, suéltame!

—Pero ¿a dónde vas tan precipitadamente? ¿Puedo servirte en algo?

Y esto diciendo, tenía sujeto.

—¡Suéltame, digo, no sea que se me escape!

—¿Quién?

—¡Pancracio, el mismo que acaba de insultar a mi padre!

—¡Pancracio! — dijo Cuadrado mirando al rededor para asegurarse de que el mancebo había desaparecido. —Pues ¡no le veo!

Entonces soltó a Corvino, pero ya era tarde. Pancracio se había puesto a salvo, yendo a refugiarse en casa de Diógenes.

En tanto el prefecto, despechado y furioso, había ordenado a Cátulo que hiciese arrojar al Tiber el cadáver de la virgen cristiana. Pero pocos momentos después otro oficial embozado en su capa se acercó al verdugo y le hizo una señal que éste debió comprender al punto, pues alargó la mano para recibir un bolsillo bien repleto que le ofreció el oficial.

Era éste Sebastián.

—Fuera de la puerta Capena, —dijo, —en la quinta de Lucina, una hora después de la puesta del sol.

—Allí se os entregará intacto — contestó el verdugo.

Al retirarse la multitud de espectadores, preguntaba uno de éstos a otro:

—¿De qué os parece que ha muerto esa pobre muchacha?

—Se me figura de terror.

—De vergüenza cristiana, —replicó un desconocido que pasaba junto a ellos, continuando su camino.

XVI

## JUSTICIA RETRIBUTIVA

Cuando el prefecto se trasladó a Palacio para dar cuenta al Emperador de los sucesos más notables del día y disculpar en lo posible las malogradas tentativas de su hijo, halló a Maximiano de un humor endemoniado. Si aquella mañana se le hubiese presentado Corvino, mucho hubiera peligrado su cabeza, sobre todo después del éxito infeliz de la invasión del cementerio de Calixto, que había acabado de exaltar la ira imperial, ya excitada por la ocurrencia del edicto.

Tértulo se presentó en el salón de audiencias, y Sebastián había procurado estar de guardia para ser testigo de aquella entrevista.

—¿Dónde está el estúpido de tu hijo? — fué el primer saludo de Maximiano al prefecto.

—Ahí fuera esperando humildemente las órdenes de vuestra divinidad, y ansioso de aplacar vuestra cólera por el mal éxito con que la Fortuna ha coronado los esfuerzos de su celo.

—¡La Fortuna! — exclamó el tirano. — ¡La Fortuna! Decid más bien su propia estupidez y cobar-

día. ¡Buen principio por mi vida!... Pero no se quedará sin su merecido. ¡Hacedle entrar!

Compareció el infeliz sollozando y temblando, y se arrojó a los pies del Emperador, que de un soberano puntapié le hizo rodar como un perro hasta el medio de la sala. Afortunadamente para Corvino, aquel arranque de Augusta barbarie, unido a sus contusiones, excitó la risa de la imperial divinidad y contribuyó a calmar su enojo.

—Levántate, villano, —le dijo, —y dame cuenta de lo que ha pasado. ¿Cómo desapareció el edicto?

Corvino espetó una sarta de absurdos que regocijó al Emperador, a quien el hecho en sí no dejaba de hacerle gracia por lo atrevido.

—Está bien, —dijo al fin Maximiano; — quiero ser clemente contigo. ¡Lictores! desatad vuestras haces!

Obedecieron los lictores, sacaron las hachas y reconocieron sus filos. Aterrado Corvino, se arrojó de nuevo a los pies del Emperador, exclamando con angustioso acento:

—¡No me quiteis, señor, la vida, que tengo importantes revelaciones que haceros!

—¿Quién habla de quitarte la vida, majadero! ¿Para qué quiero

# INFORMACION TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE "CORREO DE MALLORCA,"

## Desde Madrid

### Sentencia

#### del Supremo

Madrid, 6 (1'00)

#### Absolviendo libremente al exdiputado don Pedro Rahola

La Sala segunda del Tribunal Supremo, ha dictado sentencia absoluta en el proceso seguido contra don Pedro Rahola.

La sentencia contiene tres considerandos, por virtud de los cuales, en el primero y en el segundo, son confirmados los hechos tal como el fiscal los apreciaba y se hace la calificación jurídica por lo que se refiere al delito y a la pena que se solicitaba para el procesado.

En el tercer considerando, se recoge absolutamente la tesis planteada por la defensa. Su texto es el siguiente:

«Considerando que no son constitutivos de delito los hechos que como probados se relatan, resulta que no se acredita en el juicio oral cuáles fueron las palabras proferidas por el reo en la Ayudantía de Marina, ni que afectaran directamente las pronuncias por él al jefe de ella con ánimo de deshonrarle, menospreciarle ni despreciarle, el cual juicio oral ha atribuido a las que hubieran sido proferidas por el procesado a un momento de acaloramiento originado por la discusión sostenida acerca de si el dueño del barco estaba obligado a presentar la documentación del mismo y si había de arriar o no la bandera catalana; procediendo, por tanto y por todo lo expuesto, a la absolución del procesado, declarando las costas de oficio, a tenor de lo dispuesto en el párrafo segundo, sección segunda del artículo 240 de la Ley de enjuiciamiento criminal.»

El fallo, por lo tanto, como antes hemos dicho, es, con arreglo al anterior considerando, de absolución libre, por el supuesto delito de desacato, a causa del cual había sido procesado el señor Rahola.

### La situación en Marruecos

Madrid, 6 (1'00)

#### Prisioneros moros

Melilla.—Los 191 indígenas que llegaron anoche, procedentes de Orán a bordo del crucero «Extremadura», vienen en calidad de detenidos.

Cuando el avance de julio se interaron en la zona francesa y ahora han sido entregados a España.

Han quedado recluidos en el fuerte de Rostrogordo y mañana serán conducidos a la alcazaba de Zeluán.

Entre los detenidos figuran algunos que se habían distinguido por su crueldad durante los sucesos.

#### El comunicado oficial

En el comunicado oficial facilitado anoche a la prensa, se acusan intensas discusiones entre las cábilas rebeldes de Beni-Tizún y Beniurriaguel.

En la zona de Larache, los indígenas adictos de la cábila de Ahill-Xerif, dieron un golpe de mano sobre el aduar de Saf, recogiendo al enemigo ochenta cabezas de ganado.

#### Fallecimiento de un Bajá

Larache.—Ha fallecido en el Alcázar, el Bajá El Ermiki, causando la noticia de su fallecimiento hondo sentimiento en la colonia musulmana.

Todos los establecimientos mercantiles cerraron ayer sus puertas, en señal de duelo por la muerte del Bajá.

Las mezquitas se vieron repletas durante todo el día de musulmanes, que verificaron sus rezos por la muerte del Ermiki.

El entierro, que se verificó por la tarde, constituyó una gran manifestación de duelo.

Presidían la comitiva fúnebre, el cónsul de Larache, el coronel Boloix y numerosos moros notables.

#### En el morabó de Hasani

Melilla.—Verificáronse ayer en el morabó de Lidi-Ali-Hassani, como en años anteriores, solemnes festejos en memoria del santón de este nombre.

Asistieron el Comandante general de la zona, señor Castro Girona, Abd-el-Kader y los jefes de las intervenciones militares y de las mehallas.

Asistieron igualmente algunos caides y los jalitas de todas las cábilas.

El general Castro Girona, regaló un hermoso tapiz para ornamento del santuario.

En dichos actos el Comandante general impuso la Cruz del Mérito militar a los Kaides de las cábilas de Beni-Buyagi y Metaza.

Castro Girona pronunció un elocuente discurso, exhortando a los indígenas a cooperar con España en la misión de su protectorado.

Después los indígenas corrieron la pólvora.

#### Soldados licenciados

Melilla.—Marcharon ayer a la península, 167 soldados licenciados, del reemplazo de 1922, que formaban parte del Batallón expedicionario del Regimiento de Asia.

#### Muerte de un indígena

Melilla.—Un indígena que se dedicaba a buscar por los campos de operaciones las bombas arrojadas por los aeroplanos, para construir otras bombas para los rebeldes, al recoger ayer una que no había explotado, le explotó, en las manos, matándole.

#### Júbilo entre los cabileños

Melilla.—Reina gran júbilo entre los cabileños, por la noticia de que España facilitará casa y tierra para sembrar a los indígenas que quieran someterse.

### De Palacio

Madrid 6 (1'00)

#### Audiencia regia

Esta mañana, recibió el Rey las siguientes audiencias.

Encargado de Negocios de Inglaterra, obispo de Tenerife, marqués de Prado Ameno, con sus hijas; la concejala de Madrid doña María Echarri y el alcalde de Puigcerdá, acompañado de don Francisco Mercader.

#### Obsequio de la República Argentina a la Reina Victoria

El embajador de la República Argentina, acompañando al capitán de fragata don Francisco Bengolea, segundo comandante del transporte argentino «Chaco», y a su ayudante, don Juan José Galfort, cumplieron esta mañana a los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

En representación de la marina argentina, expusieron a los Reyes la gratitud por la visita que los Monarcas hicieron en San Sebastián a la fragata «Sarmiento».

Acto seguido entregaron el obsequio que traen de la Argentina para la reina Victoria, consistente en un encaje riquísimo, hecho a manos por las jóvenes argentinas de Córdoba, en cuya confección se ha empleado más de tres años.

Reproduce diferentes cuadros, uno de ellos la rendición de Granada, y otro la primera visita que hizo Colón a la reina Isabel después de descubrir la América.

En el centro de la preciosa prenda se ven los retratos de los reyes católicos y las armas de los reyes Isabel y Fernando, y en forma de orla, heraldos y emblemas reales.

Los Reyes agradecieron con palabras cariñosas el obsequio, teniendo también frases de cariño y afecto cordial para la Argentina.

#### El infante D. Carlos y su esposa

En el expreso de Andalucía llegaron esta mañana a Madrid el infante don Carlos y su esposa la infanta doña Luisa, y la hija de ambos, la infanta doña Isabel Alfonso.

En la estación fueron recibidos por la reina doña Cristina, la infanta Isabel, los infantes don Alfonso de Orleans y de Borbón, el presidente del Consejo de ministros, el ministro de la Guerra y la duquesa de la Victoria.

Inmediatamente se trasladaron al Palacio Real, donde se alojan.

#### El Patriarca de las Indias

Esta mañana se presentó a los Reyes el Patriarca de las Indias, obispo de Vich, don Francisco Muñoz.

### La Bolsa

Madrid, 6 (1'00)

#### Cotización de ayer

Interior contado.	69'40
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	92'70
Amortizable 4 por 100.	87'90
Banco de España	582'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	27'20
Libras.	34'02
Exterior.	00'00
Marcos oro.	00'00
Liras.	00'00
Dólares.	7'00
Coronas.	0'00
Francos suizos.	000'00

#### El nuevo Gobierno

Madrid, 6 (1'00)

##### Banquete

Mañana por la noche, se celebrará en el Ministerio de la Guerra, un banquete, con el cual el Presidente del Gobierno, señor marqués de Estrella, obsequia a todos los exvocales del Directorio.

##### Distintivos

S. M. el Rey D. Alfonso XIII, entregará mañana las insignias de gentileshombres a los generales que formaban el Directorio Militar, a excepción de Gómez Jordana y Muslera, que ya ostentan de antiguo esta dignidad.

#### Rodríguez Pedré, en el Ministerio del Estado

El general Rodríguez Pedré estuvo ayer mañana en el Ministerio de Estado para despedirse del nuevo ministro, Sr. Yanguas, pues en breve marchará a Barcelona para posesionarse de su nuevo destino.

#### El general Gómez Jordana

Estuvo por la tarde en la Presidencia, el general Gómez Jordana, quien dijo que marcharía el jueves a Valladolid para revistar aquella División, cuyo mando le ha sido conterido.

#### La carrera consular

El personal de la Carrera Consular ha elevado al nuevo ministro de Estado, doctor Yanguas, una propuesta de reorganización de dicho Cuerpo.

En las proposiciones presentadas, se atiende principalmente al servicio, teniendo en cuenta sobre todo las relaciones hispano-americanas, y se indica la necesidad de aumentar el número de los representantes con-

sulares y que los que prestan sus servicios en zonas de carestía, sean subvencionados por el Estado, a fin de que no padezca la dignidad de la clase.

#### Una nota de la Presidencia

A última hora fué facilitada una nota en la Presidencia, saliendo al paso a los comentarios que hace la prensa, sobre la unánime reserva que observan los miembros del actual Gobierno, justificándola por la necesidad que tienen los nuevos ministros de comenzar a estudiar separadamente cuantos problemas están planteados y organizar los trabajos preparativos de las soluciones, que serán obra conjunta del Gobierno.

#### En el Ministerio de Estado

El ministro de Estado ha recibido a los periodistas, para saludarles y manifestarles que se ocupa actualmente en la organización de su departamento y en estudiar varios asuntos pendientes.

Agregó que cuando la indole de las cuestiones lo requiera, facilitará a la Prensa las correspondientes notas de información.

También ha recibido numerosas visitas, entre ellas la del exsubsecretario de la Presidencia, don Salvador Canals, Junta directiva de la Unión Patriótica y muchos ingenieros de minas.

También han acudido otras diversas personas a saludarle, entre ellas el conde de Gaitanes, el señor Maristany, el señor Boix, el general Rodríguez Pedré y el general Saro, este último acompañado del conde de las Morillas.

#### Saludo al Directorio

Los nuevos ministros han estado dejando tarjetas en los domicilios de los generales que formaron el Directorio militar.

#### Los que fueron vocales del Directorio han almorzado con el Rey en Palacio

A la una de la tarde de ayer, comenzaron a llegar a Palacio los generales que fueron vocales del Directorio militar.

También acudió el general Primo de Rivera y el general Novillas.

Dichos generales almorzaron con el Rey en Palacio.

A este banquete asistieron 27 comensales.

#### Ministros obsequiados

Los nuevos ministros de Estado e Instrucción han sido obsequiados con una comida en Tournié por varios de sus amigos.

Asistieron al acto el director de Bellas Artes, el gobernador civil de Jaén y varios catedráticos.

#### Visitas a Calvo Sotelo

El ministro de Hacienda recibió esta mañana las siguientes visitas:

Director de Abastos, presidentes del Consejo de Estado, doctor Cortezo, señor Benítez de Lugo, director de carabineros, presidente del Supremo de Hacienda pública, señor marqués de Cabriña; gobernador civil, almirante señor Carranza, marqués de Amurrio, con una comisión de la Arrendataria de Tabacos; general Zubia, general Aizpuru y general Aspiazú, exdiputado a Cortes señor Rizo, alcalde de Orense y una comisión del Banco de Vizcaya.

#### El ministro de Estado se despide de sus alumnos de la Universidad

El ministro de Estado, Sr. Yanguas, estuvo en la Universidad, despidiéndose de sus alumnos de la cátedra de Derecho internacional.

Fué recibido el ministro por el rector, señor Rodríguez Carraco, varios catedráticos y una comisión de alumnos, trasladándose seguidamente al aula núm. 8.

Cuando el señor Yanguas iniciaba su discurso, se produjo un pequeño incidente entre varios alumnos, incidente que fué rápidamente sofocado.

Comenzó el ministro de Estado diciendo:

«Aquí está el catedrático, que, por una coincidencia de la vida, no puede en estos momentos desprenderse de la dignidad de ministro, que le ha sido conferida.

Dos cosas muy hondas—añadió—llevo en el fondo de mi alma: una, la toma de posesión de esta cátedra; y otra, este momento de emoción, mucho más intensa que la que sentí cuando juré el cargo de ministro.

Ante todo—continuó diciendo—yo soy catedrático, pues cuando me llamaron para ser ministro, pregunté qué suerte correría como catedrático; y al contestárseme que conservaría la cátedra, acepté sin reservas el cargo ministerial.

Prosigue diciendo el Sr. Yanguas que en todo momento defenderá la clase estudiantil y dedica un recuerdo a sus tiempos escolares.

Dice que los muros de la Universidad le evocan años de felicidad que siempre fueron mejores, por ser pasados.

Termina su discurso diciendo que puede prepararse la clase estudiantil para colaborar en la dirección de los desitnos de la patria.

### Noticias varias

Madrid, 6 (1'00)

#### Exposición

A las cuatro de la tarde de ayer, se inauguró en el Palacio de las Bibliotecas, la exposición de las obras del notable escultor don José Clará.

Asistieron al acto, el Ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, el Director General de Bellas Artes, y otras personalidades.

#### El Ropero de Santa Victoria

Ayer tarde, a las cuatro, se inauguró solemnemente, en el Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, el Ropero de Santa Victoria.

Asistieron al acto, la Reina doña Victoria Eugenia, la Reina madre, doña María Cristina, las Infantitas doña Beatriz doña Cristina, la Infanta doña Isabel y la Duquesa de Tala vera.

Asistieron también el Nuncio de S. S. y el Obispo de Madrid y otras personalidades.

Todas las prendas del ropero fueron examinadas por las Reales personas.

Se sirvió a los invitados, exquisito «lunch».

#### La concesión de medallas del homenaje a los Reyes

La Oficina encargada en la Presidencia del Gobierno de la concesión de medallas del homenaje a SS. MM. ha recibido numerosas peticiones de entidades y empresas españolas, entre ellas, del personal de las Compañías Trasatlántica, Trasmediterránea, Banco de España y otras muchas, como el Monte de Piedad, que manifiesta suscribirse además, por acuerdo de su Consejo de Administración con 5.000 pesetas, para contribuir a los gastos de la compra de Archivo de Colón.

De América recibe también el general Hermosa, listas de solicitantes enviadas por los centros españoles y por el importante diario «La Prensa» que dedica a este asunto entusiastas artículos y llamamiento a los españoles de aquellas naciones hijas nuestras y envía las primeras peticiones de los que desean adquirir la medalla.

Se anuncian además, otras muchas solicitudes de personas que por me-

diación de nuestra embajada y por otros conductos expresan análogo deseo, considerando esta condecoración como símbolo de adhesión a los soberanos y de amor a España.

#### Asamblea

Bajo la presidencia de don Francisco López López, se ha celebrado junta general en la Federación Nacional de criadores, exportadores y almacenistas de vinos de España.

Se dió cuenta de la Memoria, que fué aprobada por aclamación. En ella se pone de manifiesto el celo y la actividad de la Federación en el cumplimiento de los fines que le están encomendados y su acertada orientación en defensa de los intereses de los exportadores.

Al mismo tiempo se demuestra en esa Memoria que en un año de vida la Federación ha logrado reunir las entidades y firmas más prestigiosas del comercio que presenta.

Fueron tomados varios acuerdos, entre ellos uno mediante el cual queda testimoniada la satisfacción de la Junta por el decreto recientemente publicado, concediendo a esta entidad representación en el Consejo de la Economía Nacional.

#### La embajada en Berlín

En breve se producirá la vacante de la embajada de España en Berlín, por jubilación del señor Soler y Guardiola.

#### Desmintiendo un rumor

«A B C» dice que puede asegurarse que son absolutamente inexactas las noticias recogidas en parte de la prensa, respecto a una posible nego-

ciación de paz, por parte de Francia, en Marruecos.

Según impresiones de buen origen que llegan a nosotros—añade el colega,—es posible que el gobierno francés en plazo breve haga una declaración verbal en este sentido.

#### La «Despedida del Soldado»

En el cuartel del Infante don Juan, situado en el Parque del Oeste, donde se aloja el regimiento de Saboya, se celebró esta mañana con gran solemnidad el acto de la «Despedida del Soldado licenciado».

Asistieron el ministro de la Guerra, el general Weyler, el capitán general de la región, al gobernador militar, el Nuncio, una compañía con bandera y música de cada cuerpo de los licenciados respectivos, representaciones de todos los cuerpos y comisiones oficiales.

Se dijo una misa y después se repartieron varios premios; cinco por cada cuerpo.

Terminado el acto, las fuerzas desfilaron por el Paseo de Rosales y algunas de ellas lo hicieron ante Palacio, asomándose a uno de los balcones para presenciar el desfile el Rey y el embajador de la Argentina.

#### Prórroga del decreto de alquileres

Madrid, 6 (2'40)  
Uno de los primeros acuerdos adoptados por el Gobierno ha sido la prórroga de la vigencia del decreto ley referente a los alquileres de fincas urbanas.

Prensa Asociada.

Probablemente, no se encargará la formación de un nuevo gabinete a Luther antes de lunes, puesto que el presidente Hindenburg quiere primero tener conferencias con los leaders de los diferentes partidos.

Se cree generalmente que los leaders de los partidos que votaron a favor del tratado de Locarno, no tendrán inconveniente en que se encargue a Luther la formación del gabinete.

#### La cartera de Guerra

Berlín.—La prensa dice que si Gesler persiste en abandonar el ministerio de la Guerra, una solución posible sería nombrar para dicho puesto a Von Seek.

#### Hindenburg celebrará consultas

Berlín.—El presidente Hindenburg consultará mañana al presidente del Reichstag, Dr. Loebe, referente a la composición del nuevo gabinete.

Hindenburg recibirá el lunes a los leaders de todos los partidos, exceptuando a los comunistas y a los ultra-reaccionarios, cuyo leader es el mariscal Ludendorff.

### Notas sueltas

#### Francia

#### Frío intensísimo

Paris.—Todas las regiones de Fran-

cia, exceptuando la Costa Azul, son azotadas por un frío intensísimo. En los Vosgos y los Alpes la temperatura es de 10 y 19 grados bajo cero, respectivamente.

La última noche el termómetro señalaba en París 6 grados bajo cero.

#### El triunfo de Briand en el Senado

Paris.—El Senado ha aprobado el conjunto de los proyectos del señor Loucheur en la sesión nocturna, por 205 votos contra 26.

#### Unión federativa europea

Paris.—Al «Journal» le comunican de Berlín que los señores Luther y Stressemann parece son partidarios de las ideas emitidas por el señor Briand, de constituir una unión federativa europea.

#### Inglaterra

#### Contra las modas indecentes

Londres.—La policía de Londres publicó un edicto que prescribe que todas las muchachas mayores de doce años deben llevar faldas llegando hasta diez pulgadas del suelo (25 centímetros). Los puestos de policía han recibido un sinnúmero de ofertas de personas que quieren ayudar a hacer respetar dicho edicto.

## Desde Barcelona

#### El tenor Fleta

Terminada su actuación en Barcelona, el tenor Fleta va a Madrid para participar en el festival a beneficio del Aguinaldo del Soldado, patrocinado por la Reina Cristina, y en los funerales de «Nacional II», en cuya ceremonia cantará el «Largo» de Haendel.

Además dará tres conciertos en el teatro Fontalba, percibiendo 45.000 pesetas.

El 8 de Enero dará una representación gratuita de «Tosca» en el Casino Municipal de Niza, a beneficio de los soldados italianos y franceses que quedaron ciegos en la guerra.

**Un telegrama del señor Aunós**  
El alcalde de Lérida ha recibido un telegrama del ministro del Trabajo, don Eduardo Aunós diciendo:

«Honrado por S. M. con el cargo de consejero de la Corona, sea mi primer saludo para esa querida Lérida en la que tantos vínculos de afecto guardo y en la que he pasado las horas más felices de mi juventud dirigiéndome a V. S. como genuino representante de la ciudad, y al Consistorio que tan dignamente preside, ofreciéndole mi más decidida cooperación para colaborar en el engrandecimiento de nuestra amada ciudad.»

#### Regocijo en Lérida

Con motivo de haber sido elevado al cargo de ministro el señor Aunós, han lucido colgaduras e iluminaciones los edificios públicos de Lérida.

#### Un comentario al cambio de régimen

Copiamos de una correspondencia de Madrid del «Diario de Barcelona»:

«Para nadie era en Madrid desconocida a las cuatro de la tarde anterior la conferencia celebrada por Su Majestad con el general Primo de Rivera, resolviéndose en el decurso de ella substituir el Directorio con un Gobierno de Gabinete. Una vez más, en la presente ocasión, el sentir general no ha errado; desde hace cerca de un mes, dominó aquí la creencia de que la dictadura militar tenía los días contados, señalando los perspicaces como término de su actuación la vuelta de S. M. la Reina Victoria Eugenia del viaje a Inglaterra.»

#### Un arreglo del salón de San Jorge

Según nuestros informes, en breve

se procederá a hacer desaparecer de Salón de San Jorge, del Palacio de la Generalidad, los frescos pintados por Torres García, que tan discutidos fueron en su día.

En el testero de dicho salón, será colocada una magnífica imagen, en mármol, del Sagrado Corazón de Jesús, costada por un particular.

Seguramente, una vez terminada la reforma del Salón de San Jorge, se procederá a la solemne entronización del Sagrado Corazón de Jesús.

#### Desgracia en San Vicens dels Horts

Josefa Tusel Patellada, de 35 años de edad, casada, se cayó desde lo alto del puesto denominado «Pont de la Riera de Torrelles», causándose tan graves lesiones que falleció a los pocos momentos de haber recibido asistencia facultativa.

#### Un ladrón se arroja desde un primer piso y se fractura las dos piernas

Con el propósito de apoderarse de lo que buenamente pudieran, penetraron dos rateros en la tienda que en la calle del Arco del Teatro posee Eduardo Sataté.

Cuando estaban seleccionando lo que habían de llevarse, fueron sorprendidos, y uno de los rateros logró darse a la fuga.

El otro, llamado Gumersindo Valero Rocamora (a) «La Turquesa», que había sufrido varios arrestos gubernativos, ganó la escalera de la casa y, penetrando en el primer piso, se arrojó a la calle, donde fué detenido, ocupándose una ganzáa.

Conducido al Palacio de Justicia cayó a tierra, creyéndose en los primeros momentos que lo ocurrido no era más que uno de los recursos que los rateros ponen en juego para retardar su ingreso en los calabozos.

Pero pronto se vino en conocimiento de que el detenido se hallaba lesionado y se le condujo a la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro, donde se vió que tenía fracturados ambos peronés.

Después de auxiliado, fué conducido al Clínico, donde quedó detenido, a disposición del Juzgado de Atarazanas.

#### El licenciamiento de los del 22

Como anunciamos, en todos los cuarteles se celebraron hoy grandes fiestas con motivo de la «despedida del soldado», dispuesta por el R. D. del primero del actual.

Por la mañana, a las diez, se dió en cada cuartel una misa de campaña.

Terminada ésta todos los licenciados desfilaron ante la bandera.

Al cuartel de Jaime I, donde se alojan los regimientos de Infantería de Vergara y Alcántara, acudió el Gobernador militar general Correa, con su ayudante, asistiendo a la misa y cuantos actos allí se celebraron.

Los licenciados del cuarto regimiento de Intendencia desfilaron ante la bandera del regimiento de Vergara.

Los actos celebrados con motivo de «la despedida del soldado» fueron amenizados en los cuerpos de Infantería por las respectivas bandas de música.

Al mediodía se sirvió a la tropa un rancho extraordinario con suculento y espléndido menú.

La señora marquesa de Foronda, madrina del regimiento de Badajoz, mandó cigarros habanos para los licenciados del mismo.

Como es natural, en los cuarteles reinó durante todo el día gran alegría.

Barcelona, 6 Diciembre

(POR TELÉGRAFO)

Barcelona, 7 (6'50)

#### Banquete

Ayer tarde el Alcalde de esta capital, señor Barón de Viver, obsequió con un banquete al Embajador de los Estados Unidos, y al vicealmirante y oficialidad de los buques norteamericanos surtos en este puerto.

#### Nuevo presidente de la Unión Patriótica

Ha sido nombrado presidente del Comité provincial del partido de la Unión Patriótica, el señor Gassó y Vidal.

#### Fallecimiento

Falleció ayer en esta capital el catédrico de la facultad de farmacia Dr. Muria.

#### Niño que se cae del balcón

El niño Julio Casanovas, de 18 meses de edad, se cayó desde el balcón de su domicilio a la calle, sufriendo fracturas generales.

Fuó recogido en estado grave.

#### De fútbol.—La copa Cataluña

En los partidos de futbol del torneo «Copa Cataluña», celebrados ayer, el «Tarrasa» venció al «Centro Sport de Sabadell».

Los equipos del grupo B. «San Andrés» y «Lérida», empataron a un goal.

Palou Garí.

## MERCADAL

BROSSA 9 PALMA

Artículos de vestir para Caballero

Sastrería y Camisería a medida

La casa que tiene y vende más

#### CORBATAS

Americanas «KLIS» y «TUTAN-KAMEN»

Sección Impermeables confeccionados y a medida.

Trajes interiores medicinales de lana termógena marca LA PASTORA

Marroquinería fina. Artículos de fumador con todas sus variedades, propios para Regalo.

Cantidades máximas.—Precios mínimos

## Opúsculos

«Devotísima Novena al Espíritu Santo» y «Modo práctico para no distraerse al tiempo de asistir a Misa».—Segundas ediciones.

De venta: Imprenta «La Esperanza»—Lonjeta, 11, a diez céntimos ejemplar y una peseta docena.

## Curación de la Tos

#### PASTILLAS J. MIRÓ

Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró.

Colón, 24, Perejil

## Del Extranjero

### China marcha hacia el soviétismo

#### La persona del Presidente

Londres.—Gran número de personalidades chinas trabajan activamente cerca del general Fen-Yu-Siang para que persuada al presidente Tuan-Si-Yoni para que conserve sus posiciones, porque, de retirarse, podrían las potencias no reconocer al nuevo Gobierno chino. Además, la Conferencia sobre tarifas aduaneras y la de extraterritorialidad tendrían que aplazarse o abandonarse.

En determinados círculos, a la vez, se insiste en la formación de un Gabinete responsable, para contener al presidente y que no se vaya.

#### La ofensiva bolchevique y síntomas de su victoria

Londres.—Se reciben despachos anunciando que ha comenzado la ofensiva bolchevique tan pronto como ha llegado Karakan. Las tropas avanzan bajo el mando del general cristiano Feng-Yu-Siang, dispuestas a derrotar por completo a Chan-So-Ling.

Si éste es derrotado, dase por seguro que se establecerá un Gobierno soviético.

Llegan a diversos puertos acorazados ingleses y norteamericanos, en vista del sesgo que toman los acontecimientos.

La forma en que éstos se desarrollan hace presumir que las fuerzas llamadas de liberación nacional se harán dueñas de China.

#### Comentario

Londres.—La lectura de los precedentes despachos y otros comienzan a despejar ese embrollo de China y parece seguro que será implantada una República soviética.

Las precauciones que se adoptan para retener al presidente parecen encaminadas a causar el menor trastorno posible, llegado el caso de ser aniquilado o por lo menos vencido el ejército de la Manchuria, mandado por Chang So Lin, llamado el «gen-eral» de las presencias.

Y ese envío continuado de barcos indica los temores de los extranjeros de que se produzca en China un cambio radical en plazo inminente.

Las fuerzas de Feng, el general cristiano, y las de liberación nacional, continuadoras de la obra de Sun-Yat-Sen, simpatizantes con el comunismo, han luchado con cierta separación. Ahora van unidas y todo indica que un común denominador soviético las inspira.

#### Las fuerzas de Kuo Sung Ling, obligadas a retirarse

Shanghai.—Noticias de origen japonés dan cuenta de que las fuerzas del general Kuo Sung Ling, que se sublevaron contra el mariscal Tchang Tso Lin, acompañadas de las del general Feng Yu Siang, efectuando un avance rápido, se han visto obligadas a batirse en retirada porque la caballería de Thang Lso Lin las ha atacado por el flanco y por retaguardia.

#### La política alemana

#### Dimisión del Gobierno

Berlín.—Llegó el viernes la delegación alemana que fué a Londres, no habiéndose detenido Stressemann en París, como se indicaba, sin duda por las muchas ocupaciones que pesan sobre Briand, con quien había de entrevistarse.

Fueron recibidos por varios ministros y representantes diplomáticos, ante los que expresaron lo satisfechos que llegaban de su estancia en Londres.

Trasladóse inmediatamente el canciller a dar cuenta a Hindenburg de la firma de los pactos de Locarno.

El sábado, a las 11, se reunió el Gabinete y acordó presentar inmediatamente la dimisión total al presidente de la República.

#### Se cree que seguirá Luther

Berlín.—Hindenburg aceptó la dimisión del gabinete, pero pidió a los ministros quedaran en su puesto hasta que se haya formado otro gobierno.

## El Reumatismo



Localizado o generalizado, reviste las formas aguda ó crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

### Depurativo Richelet

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel

Como preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces en el año.  
Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.  
Laboratorio L. Richelet, de Sedan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

### SERVICIOS DIRECTOS

#### LINEA CUBA-MEXICO

El vapor **Cristóbal Colón** saldrá de Bilbao el 16 de Dbre. de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana Veracruz y Tampico.

#### LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO

vapor **Antonio López** saldrá de Barcelona, el día 10 de Dbre. Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) (ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

#### LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor **C. López** saldrá de Coruña el 9 de Dbre. de Vigo el 1 Lisboa el facultativa y de Cádiz el 4 Julio de Cartagena el 5 de Valencia el 5 de Tarragona (facultativa 7 y de Barcelona el 10 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama

#### LINEA A LA ARGENTINA

El vapor **Infanta Isabel** de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Dbre. de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el **S. Carlos** que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

#### LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor **Montevideo** saldrá el 25 de Diciembre de Barcelona, el de Valencia 26 el 28 de Málaga y el de Cádiz para Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directos de Cádiz a Habana.

#### LINEA DE FERNANDO POO

El vapor **Montserrat** saldrá el 23 de Nvbre. de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 28 Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

#### AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a raso.—Todos los vapores tienen un médico y capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

#### SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormabique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Ochinchina.—Australia y Nueva Zelanda, Ho-Ilo, Cerá, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

#### SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayos desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y past eros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos, excepto en Palma, JAIME M. ERASADA, Plaza Antonio Maura, 20.

## Academia de Dibujo y Matemáticas

a cargo de D. Emilio Gené Prats.—Primer Delineante Municipal por oposición.  
—Bachiller.—Ayudante de Obras

Parcelamiento, medición y levantamiento de planos de fincas, presupuestos de obras y demás estudios similares.

Clases especiales para obreros y estudiantes de 2.ª enseñanza y carreras. Clases particulares y para colegios.

De 8 a 9, 2 a 4 y 6 a 9—CONQUISTADOR, 32 2º

## Peletería de M. Beltrán

Ventas confección y reforma de toda clase de pieles de abrigo para Señora, de inmenso surtido en pieles sueltas pa a adorno de vestidos, Bolsas, 10 entresuelo (encima zapatería Eureka).  
No equivocarse, solo pieles.

### CUERO MOLDEADO

Collarines y Sombreretes

Para prensas hidráulicas

### Vasos CUERO

para bombas de trasegar agua o vino

### Cueros para válvulas

de los bombillos de las prensas hidráulicas

### Vasos de fibra

para aparatos de oxígeno

### VASOS PARA BOMBA DE AIRE

### ARANDELAS

cuero klingerit, fibra, amianto y fieltro

### VALVULAS CUERO Y FIBRA

para grifos de agua

### CASA CODINA

Calle Unión, 8

(Entre Mercado y Borne)

Palma

## CALLOS?

En tres días extirpa totalmente «callos y durezas», «ojos de gallo» y «juanetes» el patentado

### UNGUENTO MAGICO

En farmacias y droguerías 1'50 ptas. Por correo 2 ptas. Farmacia Puerto, P.º S. Ildefonso, 5, Madrid.

## ¿Quiere Vd. una cafetera gratis?

Durante los meses de Noviembre y Diciembre de 1925, liquidaremos una enorme partida de

ARTICULOS DOMESTICOS, por tener que emprender, en el próximo año 1926, serias reformas en nuestros almacenes. En lugar de recurrir al desacreditado procedimiento de anunciar una gran baratura, de las que el público razonable desconfía, demostraremos de otro modo más práctico la consideración que nos merece nuestra distinguida y numerosa clientela.

POR CADA COMPRA, al contado, superior a dos pesetas, REGALAREMOS UNA PRECIOSA CAFETERA INDIVIDUAL, práctica, útil y de duración ilimitada

¡¡¡Hay 50.000 cafeteras para regalar...!!!

Casa Andrés Buades

Plaza de Cort, 8.—Palma

## TRACTORCITO

de 3 1/2 H. P. equipado con arado de una reja, con polea para trabajos de correa.

De venta en el almacén de maquinaria agrícola de Miguel Ramis Lladrés, Sindicato, 194 y 196, Palma.

## Se vende

Finca en el Terreno. Razón Cen. Anuncios.

## AVISO

Las ricas Cocos antiguas de C.ªs Donat se venden en el Colmado La Unión.

Unión, 37, antes «C.ªs Donat».

Fidase en todas partes

Agua Oxigenada  
NEUTRA MEDICINAL

## Volcán

Excelente para las

caídas  
golpes  
heridas  
contusiones  
lesiones, etc.

Se vende en las principales Farmacias, Droguerías y Centros de específicos

Instala usted en que se le sirva la marca

VOLCAN

J. ULLA H & C.º-Bruch, 49 BARCELONA

## SE TRASPASA

Librería en punto céntrico por no poderla atender.  
Razón: Centro de Anuncios.



ESQUELAS MORTUORIAS  
y de Aniversario

se reciben

PARA ESTE DIARIO

EN EL

Centro de Anuncios

PLAZA DE STA. EULALIA, 10

y en esta misma Imprenta

## Persianas económicas

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la Fábrica de Persianas de

Jorge Mestre

Palma Santiago Rosinol, 25; frente al Instituto.

## Fábrica de Somiers

de M. Castañer

De matrimonio a 27 ptas.—Camas de campaña a 24 ptas.—Ramón Berenguer, III, 8, (Ensenche) Palma.

## Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón y Merced, 8.

## Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precio y las etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales si que no lo lleven.

## JUAN ROS ESTARÁS

(Antes Sucesores de Ros, Riera y C.ª, S. en C.)

FABRICA DE HORMAS, TACONES, POLEAS  
DE MADERA Y NEVERAS  
TALLERES DE CARPINTERÍA

FÁBRICA Y DESPACHO:

Calles Gabriel Maura y San Campos (San Suñer) 16

TELÉFONO 16

CASA CENTRAL: PALMA DE MALLORCA

DEPÓSITO:

Plaza de la Cuartera, 12 y 13. — Teléfono 34

SUCURSAL BARCELONA:

Calle de Sepúlveda, 180, bajos. — Teléfono 2.181 A.

NOTA.—Todos mis artículos son fabricados en maderas de primera calidad



## CALLIGIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias droguerías y zapaterías al precio de 1'25 pesetas tubo. De venta en la Farmacia de F. Rover, Palma y demás farmacias.

## Sobres comerciales

blancos y de color

EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS

Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

# DE LA REGION

## De Mahón

La repatriación de las fuerzas sobrantes del Batallón Mahón 63

Resultan algo confusas y contradictorias las noticias particulares que se reciben acerca de la repatriación de las fuerzas sobrantes del Batallón expedicionario del Mahón 63, pues mientras en unas se da como fecha de embarque el 6 de los corrientes o sea pasado mañana domingo, en otras se señala una fecha mucho más lejana.

Noticias oficiales que son a las que verdaderamente debemos atenernos, confirman la noticia de la repatriación, pero no señalan fecha de retorno de las fuerzas expedicionarias que con la nueva organización del Ejército de Marruecos, han de resultar sobrantes, si bien hay la aclaración que no há muchos días hizo el marqués de Estella, Presidente del Gobierno, en las que dijo que se haría todo lo posible para que los repatriados pasen la Nochebuena en España.

Para la repatriación se seguirá un turno, siendo de suponer que sea el de mayor a menor antigüedad de permanencia en África y esta podría, y hablamos en hipótesis, originar que nuestros soldados fueran los últimos en regresar a España.

Sabemos que el digno Coronel Jefe del Mahón 63 que ha tenido el hermoso rasgo de aceptar los trabajos que lleva en sí la preparación y organización del Aguinaldo del soldado, ha orientado sus gestiones en forma de que el Aguinaldo no falte a ningún soldado de los que se hallen en Alcázarquivir en fecha tan señalada, sea el número que sea el de reclutas que allí queden.

Ofrecemos a nuestros lectores y en especial a las familias interesadas, informarles de cuantas noticias acerca de la repatriación lleguen a nosotros.

### Pro Aguinaldo del Soldado

Dedicada al Batallón expedicionario del Regimiento de Infantería de Mahón 63, se celebró ayer tarde en el Teatro Principal una artística velada que revistió los caracteres de gran solemnidad y mereció el apoyo de nuestro público que concurrió al primer coliseo, llenando por

completo su hermosa sala de espectáculos que ofrecía brillante aspecto, viéndose en ella congregada a nuestra sociedad, unida por los nobles sentimientos de patriotismo y altruismo.

Un cuadro de distinguidos aficionados al arte teatral y en obsequio al humilde soldado, ofreció a colaborar en la hermosa obra del Aguinaldo, representando la comedia de Muñoz Seca y García Alvarez, «El último Bravo».

El público, que siguió con interés la representación, al final de cada acto obligó con sus ovaciones a levantar repetidas veces el telón, llamando al palco escénico a los intérpretes todos.

Al finalizar la obra hubo un momento de verdadera emoción que despertó el entusiasmo en todos los presentes provocando un ruidoso clamoreo de aplausos y muchos vivas al Batallón expedicionario. Estando al palco escénico todas las señoritas que habían tomado parte en la función y los caballeros que tan admirablemente las habían secundado, aparecieron en escena un grupo de soldados mandados por un cabo, vestidos y equipados como para la campaña y llevando sendos ramos de flores con lazos de la Bandera Nacional, obsequio de los Jefes y Oficiales del Regimiento Mahón número 63 a las señoritas que tomaron parte y contribuyeron al mayor esplendor de la fiesta, ramos que fueron entregados por los soldados a las bellas señoritas como expresión sincera de la gratitud del soldado.

La velada fué amenizada por la brillante Música del Mahón 63.

—Esta noche a las nueve y organizada por los sargentos de Artillería, se dará en el Teatro Principal una gran función benéfica, cuyos ingresos se destinan al Aguinaldo del Soldado.

La obra que los sargentos de Artillería llevarán a la escena es «Los semidioses», presentando como fin de fiesta un graciosísimo entremés.

Esta noche se verá concurridísimo el Teatro Principal, pues según noticias, la demanda de localidades es grandísima, habiéndose vendido ya la mayoría de palcos y butacas.

### Un número premiado en Mahón

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado el día 1.º en Madrid alcanzó premio de mil quinientas pesetas el billete número 33.750, expendido en una Administración de esta ciudad.

Mahón, 4 de Diciembre.

### POR ALGO SERA

que a todas horas los almacenes

### LAS MONJAS

está atestado de compradores.

### Del Gobierno civil

Al visitar el sábado al señor Gobernador, nos manifestó que había recibido un donativo de doscientas cincuenta pesetas de la Federación Patronal, para la Junta de Represión de la Mendicidad.

Además nos enteró que había recibido telegramas y cartas de particulares y asociaciones de la Unión Patriótica de los pueblos, adhiriéndose al nuevo Gobierno.

### Servicio de Vapores

DE PALMA A BARCELONA.—

Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves a las 21; y Sábado, a las 21.

DE BARCELONA A PALMA.—

Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30; y Sábado, a las 20'30.

DE PALMA A VALENCIA.—

Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19,00

DE VALENCIA A PALMA.—

Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18'00.

DE PALMA A IBIZA.—

Lunes a las 11,00.

DE IBIZA A VALENCIA.—

Lunes a las 22.

DE VALENCIA A IBIZA.—

Miércoles a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—

Miércoles a las 24.

DE PALMA A IBIZA.—

Viernes, a las 12.

DE IBIZA A ALICANTE.—

Viernes a las 21.

DE ALICANTE A IBIZA.—

Domingo a las 12.

DE IBIZA A PALMA.—

Domingo a las 24.

DE TARRAGONA A PALMA.—

Lunes a las 18'30.

DE PALMA A TARRAGONA.—

Domingo a las 18'30.

DE MAHON A BARCELONA.—

Martes y Jueves a las 18.

DE BARCELONA A MAHON.—

Miércoles y Viernes a las 18'30.

DE MAHON A ALCUDIA.—

Domingo a las 9.

DE ALCUDIA A BARCELONA.—

Domingo a las 13.

## Obras completas de Balmes

### Lista de los tomos

I, Epistolario; II, Primeros Escritos; III, Poesías; IV, Del Clero Católico; V-VIII, El Protestantismo comparado con el Catolicismo; IX, Estudios Apologéticos; X, Cartas a un Escéptico; XI, Estudios Sociales; XII, Biografías; XIII, De Cataluña; XIV, Miscelánea; XV, El Criterio; XVI-XIX, Filosofía Fundamental; XX-XXII, Filosofía Ele-

mental, y XXIII al XXXII, Escritos Políticos. Efemérides e Indices.

### Condiciones de venta

Al contado: 140 ptas. en rústica y 206 encuadernado.

A plazos de 15 ptas. mensuales: 155 ptas. en rústica y 230 encuadernado.

A plazos de 10 ptas. mensuales: 165 ptas. en rústica y 240 encuadernado.

La Biblioteca BALMES publica dos tomos cada mes. Los suscriptores recibirán seguidamente los doce tomos publicados y mensualmente los que se vayan publicando.

No se venden volúmenes por separado, sino la colección completa.

Se pueden examinar los volúmenes publicados y firmar los boletines de suscripción en nuestra imprenta

LA ESPERANZA : Lonjeta, 11

DE BARCELONA A ALCUDIA.—

Domingo a las 11'30.

DE ALCUDIA A MAHON.—

Lunes a las 5'50.

DE IBIZA A BARCELONA.—

Miércoles, a las 16.

DE BARCELONA A IBIZA.—

Martes, a las 17.

DE PALMA A MAHON.—

Jueves a las 20,30.

DE MAHON A PALMA.—

Viernes a las 20,30.

DE PALMA A CIUDADELA.—

Martes a las 19.

DE CIUDADELA A PALMA.—

Lunes a las 19.

DE CIUDADELA A ALCUDIA.—

Domingo a las 10.

DE ALCUDIA A CIUDADELA.—

Lunes a las 3'50.

DE PALMA A CABRERA.—

Martes a las 7 y Jueves a las 7.

DE CABRERA A PALMA.—

Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

DE PALMA A MARSELLA.—

Día 18 de cada mes a las 21.

DE MARSELLA A PALMA.—

Día 21 de cada mes a las 19.

DE PALMA A ARGEL.—

Día 23 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

DE ARGEL A PALMA.—

Día 25 de cada mes a las 16.

### MULTICOPISTA

### IBERICO

Reproduce de 100 a 200 copias, escritos a mano o con máquina, dibujos, papeles de música, etc.

Ptas. 30 Ptas.

completo con accesorios

CASA BAR-LOCK

Quint, 7

**Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS**

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

**DOLOR DE ESTÓMAGO**  
**DISPEPSIA**  
**ACIDIAS Y VÓMITOS**  
**INAPETENCIA**  
**DIARREAS EN NIÑOS**  
 y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO del Estómago  
**DILATACIÓN Y ÚLCERA**  
**DISENTERIA**

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DESIETE y BENTON.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para usos 8 días

Venta: Serrano, 20, Formosa, MADRID y principales del mundo

## CENTRO DE ANUNCIOS

DE

## M. SERRA Y BENNASAR

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelos mortuorios etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

# Vida deportiva

## De futbol.—Los partidos de campeonato

**La «R. S. Alfonso XIII» vence a la «C. M. de Alaró» por 16 a 0**

Se jugó ayer la quinta fecha del campeonato de nuestra isla, sin que en ninguno de los encuentros hubiera la menor sorpresa; únicamente, en el partido que jugaron los equipos «Constancia», de Inca y «Estrella» de nuestra ciudad fallaron algo los pronósticos de la cátedra que atribuían la victoria al equipo local y sucedió lo contrario; pero su resultado fué para nosotros normal ya que en el partido de ayer consideramos las fuerzas igualadas y por tanto la victoria puede ser del que más empuje o le ayude la suerte.

El otro encuentro, el de mayor emoción, en el día de ayer, lo era el del «Balears»—«Regional» equipos de juego y empuje casi idéntico.

Ayer, en este partido, empujó y jugó más, aun cuando no con gran diferencia el «Regional», y sin embargo la victoria al contador se la llevó el «Balears» por uno a cero.

El tercer encuentro de segunda categoría no tuvo importancia deportiva.

Jugaban en el campo de la Real los equipos «Alfonso XIII» y «Alaró» y sucumbió por una diferencia grande el «Alaró», equipo que vino a Palma por disciplina deportiva, no jugando en sus líneas más que un equipo del primer team.

Vayan pues nuestras simpatías para estos modestos jugadores, que han demostrado que el sport tiene como primera cualidad la disciplina que ellos supieron llevar ayer a la práctica.

Escasa concurrencia asistió, ayer tarde, al terreno de Buenos Aires, para presenciar el encuentro entre los citados equipos, que ostentan la cabeza y cola de la clasificación en el actual campeonato.

La lucha, que no puede titularse de tal, se redujo a una exhibición del «once» campeón que logró marcar diez goals en el primer tiempo a sus contrarios y los seis restantes en la segunda parte. Todos los alfonsoinos, excepto el portero los defensas Andreu y Nadal, lograron su goal o goals, tal era la diferencia entre ambos equipos, si bien merece consignarse en descargo de los del «Alaró», que su equipo presentóse falto de la mayoría de jugadores que componen su primer equipo.

A las órdenes del referee del Colegio Auxiliar Sr. Soler presentáronse los equipos así constituidos:

«C. M. Alaró»: Sampol, Amengual, Roselló, Roselló II, Roselló III, Alorda, Sampol, Campins, Roselló J., Roselló S. y Sampol J.

«R. S. Alfonso XIII»: Oliver, Andreu, Camps, Tomás, Llauger, Seguí, Bestard, Moranta, Socias, Nadal y Cerdá.

«Balears», 1—«Regional», 0

En el campo de Son Canals se celebró, ayertarde, este partido en el cual se concentraba la emoción de la tarde deportiva.

A la hora anunciada y a las órdenes del referee valenciana señor Vidal y Rojo se alinearon ambos teams en la siguiente forma:

Balears: Titi, Jordá, Henales, Lliteras, Prats, Ferrer, Llobera, Hernández, Gómez, Ramis y García.

Regional: Vallés, Ferrer, Riera, Tarrasa, Ruso, Vich I, Vich II, Roselló, Bonnin, Pizá y Llabrés.

Empezó el encuentro dominando el «Regional».

Sus delanteros rápidos y codiciosos llevaron al minuto de empezar el encuentro a los dominios de Titi el balón.

Llabrés hizo un precioso centro que pudo ser muy bien el primer «goal» de la tarde puesto que el balón se paseó por delante de la puerta balearica sin que nadie entrara al remate.

Hubo después unas cuantas jugadas en las cuales el empuje por ambos lados igualó el encuentro.

Otro avance del «Regional» hizo que Henales, que ayer tuvo una tarde espléndida, salvase a su team de un seguro goal, que sacó cuando el balón sin el portero a la puerta iba seguro a convertirse en tanto.

Los «balearicos» reaccionaron algo a la mitad de esta parte y dominaron a sus contrarios.

Chutó Hernández, que echó fuera el balón y poco después Gómez haciendo lo mismo, aun cuando este segundo tiro ya fué más peligroso pues la pelota pasó a un centímetro del larguero.

Momentos después, el «Balears» consiguió el goal de la victoria.

Lo hizo su delantero Ramis, rechazando un chut de García que rechazó el larguero.

El «goal» produjo gran entusiasmo en las filas y público adicto al Club, siendo también aplaudido por la mayoría de los espectadores que vieron en él una bonita jugada.

Reaccionaron los «regionalistas» distinguiéndose por su juego y precisión en los pases los delanteros Llabrés y Roselló.

De haberles ayer, a estos dos muchachos, secundado el resto de la línea, otro hubiera sido el resultado.

Jordá, resentido de un tendón en la pierna, dejó en este tiempo de jugar a la zaga cambiando su puesto con Ramis.

Después de un avance de Llabrés, que deshizo muy bien Prats, otro de los que ayer nos demostraron saber jugar; otro avance de Llobera; un chut de García bien bloqueado por Vallés, terminó esta primera parte.

En la segunda parte, vuelve otra vez, al principio, a llevar la iniciativa del ataque el «Regional» empujando enormemente ante el deseo de lograr el empate, terminando una avanzada con un chut de Pizá que va fuera.

Prats y Henales, que ayer ante la falta de Jordá en la defensa, jugaron enormemente, fueron los que dieron la victoria a su «team».

Otro chut de Llabrés fué muy bien bloqueado por Titi.

Los chuts del «Regional» fueron muy largos o no llevaron dirección.

Ayer este «team» no supo aprovechar su dominio y adoleció del defecto, sobre todo su delantero centro, de un exceso de combinar ante la puerta contraria.

En una arrancada muy bien hecha por Llobera, surgió ayer un incidente a consecuencia del cual entre este delantero y el defensa Vich se cruzaron algunas bofetadas.

Fué una lástima, pues el encuentro que se desarrollaba duro hubiera terminado sin incidentes, cosa muy de elogiar.

Poco después terminó este encuentro con el resultado anunciado.

Del «Balears», se distinguieron Llobera, Prats y del «Regional» Llabrés, Roselló y Macareno.

El árbitro señor Vidal y Rojo no pasó de regular.

S.

**Los otros partidos**

Por exceso de original, no damos detallada información de los otros partidos jugados ayer, que terminaron con el siguiente resultado:

«Estrella», 0—«Constancia», 2.

«Balears», 2—«Regional», 1; partidos reserva.

«Español», 2—«Príncipe Astu-

rias», o «Mediterráneo», 3—«Atlético», 2. El «Atlético» se retiró del campo al conceder el tercer goal a su contrincante, goal que protestó por creerlo «ofside».

## CLASIFICACION GENERAL

### Segunda categoría

	Partidas				Goals		Puntos	
	J.	G.	P.	E.	F.	C.	F.	C.
Alfonso XIII	4	4	0	0	27	2	8	
Balears	4	2	1	1	8	2	5	
Regional	4	2	1	1	5	1	5	
Manacor	2	0	1	1	4	1		
Constancia	4	2	2	0	7	1	4	
Mallorca	3	2	1	0	1	1	3	
Estrella	2	0	2	1	0	3	1	
C. M. Alaró	4	0	4	0	0	30	0	

Explendido surtido de Peletería y pieles adorno.

«MERCERIA COLON»

## Notas de Sociedad

### Misas

El sábado, en las iglesias de Nuestra Señora de la Merced y P. P. Capuchinos, se celebraron tarnos de misas en sufragio del alma del que fué en vida nuestro particular amigo don José Balet Graell.

Reiteramos a la familia del finado, especialmente a su hijo el abogado don Ramón, la expresión de nuestro sentido pésame.

### De viaje

Ayer llegaron de Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», don Francisco Mercé, el abogado don Luis Alemany, quien procede de Paris, don Antonio Riera, don Luis Plá, don José Porcel, los oficiales del Ejército señores Mora y Torner, don José Ponsetí, el Notario don Guillermo Alcover y familia, don Antonio Mateos y don José Pujol.

También llegaron don Carlos Coll y familia, don Miguel Velázquez y familia, los oficiales del ejército señores Morey y Real, don José Riutort, don Francisco Vidal, don Enrique Aznar y señora, el señor Mendizábal y familia, don Pedro Mayol, el oficial de telégrafos señor Fuster y don Antonio Urediana.

Entre el pasaje salido anteañoche para Barcelona, a bordo del «Jaime I», figuraban los Marqueses de Barbará y Vallmedianá, los Rdos. P. P. Moragues, S. J. y Redal, Dominico, y don Antonio Zayas Bobadilla.

También salieron el inspector de telégrafos don Juan Sampol, la señora Vda. de Molina con su hijo el ingeniero don Eugenio, la señora Vda. de Marcó, don José Payra, el gerente de «La Fertilizadora» don Francisco Ripoll y don Federico Marcet.

### Enfermo

Desde hace algunos días, se encuentra enfermo el Rdo. don Guillermo Puigserver, capellán del convento de Santa Catalina de Sena.

Le deseamos pronto restablecimiento.

**El Rdo. P. Bartolomé Caldentey, C. R.**

Ayer llegó de Barcelona, procedente de Roma, nuestro respetable amigo el Rdo. P. Bartolomé Caldentey, General de los Teatinos.

Le enviamos nuestra cordial bienvenida.

## LA FILADORA

Sastrería y Camisería de primer orden.

## Boletín religioso

HOY

**Cuarenta Horas.**—Continúan en San Jaime, a la Inmaculada.

**Cuarenta Horas fuera de turno.**—Concluyen en San Jerónimo, a la Purísima.

**Otras Cuarenta Horas.**—Continúan en la Iglesia de Frailes Menores Capuchinos a la Inmaculada.

**Otras Cuarenta Horas.**—Continúan en Santa Teresa, también a la Inmaculada.

Empiezan en Santa Magdalena a la Purísima.

Continúan en la Parroquia de la Concepción (Arrabal), a la Inmaculada.

Concluyen en Montesión, a la Inmaculada.

MAÑANA

**Santos.**—La Concepción Inmaculada de María, Patrona de España.—I. P. en las Iglesias dedicadas a Nues-

tra Señora y en las cuales esté erigida una Congregación Mariana.

**Cuarenta Horas.**—Concluyen en San Jaime, que la Concordia de la Inmaculada Concepción consagra a su Purísima Madre. Exposición a las seis, las diez Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. señor don Jaime Sastre, Pbro. Por la tarde, a las cuatro, se vestirá el escapulario azul de la Inmaculada (enriquecido con innumerables indulgencias) a las personas que lo deseen. A las cinco se cantarán Virperas y Completas; a las seis después del Rosario se practicará el ejercicio del día 8, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

**Cuarenta Horas fuera de turno.**—Concluyen en la Iglesia de FF. Capuchinos que la Comunidad y Congregaciones establecidas en dicha Iglesia dedican a la Inmaculada Concepción.

A las siete y media, Comunión general, acto seguido exposición de S. D. M. y ejercicio del día 8 a intención de don Miguel Negre. A las diez canto de Tercia y Misa mayor. Por la tarde a las seis, Rosario, Trisagio cantado, sermón por el Rdo. P. Dionisio de Llorens, solemne Te-Deum y reserva de S. D. M.

**Otras Cuarenta Horas.**—Concluyen en Santa Teresa a la Inmaculada Concepción. Exposición a las seis y media, a las nueve Misa mayor cantada por la Rda. Comunidad. Por la tarde a las seis y media, Rosario y solemne ejercicio del día 8, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en Santa Magdalena, en honor de la Inmaculada. Exposición a las seis y cuarto, a las diez, Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Superior de los PP. Capuchinos. Por la tarde a las seis y media, solemne ejercicio del día 8 y reserva de S. D. M.

Concluyen en la Parroquia de la Concepción (Arrabal) en honor de su Titular. A las siete, Comunión general para todas las Congregaciones; a las ocho, Exposición. A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don José Auba. Por la tarde, actos de coro, conclusión de la Novena con sermón por el M. I. Sr. D. Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B., procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se celebrará solemne fiesta en honor de la Inmaculada Concepción. A las siete, Misa matinal en el altar de la Purísima; a las ocho, Comunión general en el altar mayor. A las nueve y media, Prima, Tercia y Misa de Pontifical en la que ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. D. Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Después de la misa mayor se dará la Bendición Papal.

Por la tarde, las cuatro, Vísperas y procesión que recorrerá las calles de costumbre, Completas solemnes y ejercicio del 8.

En Santa Eulalia, a las siete, ejercicio en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro; al anochecer, Visita a la Purísima con Plática.

En Santa Cruz, Fiesta de la Inmaculada. A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por D. Antonio Lliteras. Al anochecer ejercicio solemne del día 8.

En San Miguel, Fiesta de la Inmaculada. A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón. Por la noche después del Rosario, ejercicio del día 8.

En San Nicolás, la Congregación Mariana y Felicitación Sabatina dedican solemne fiesta a María Inmaculada. A las siete y media, Comunión general con plática para los Congregantes y devotos de la Inmaculada, por el Rdo. Sr. D. Matías Fleixas, catedrático del Seminario. A las seis, después de rezado el Santo Rosario, se practicará con toda solemnidad la Felicitación Sabatina, con música; cánticos y sermón por el Rdo. P. Serafín del Carmelo.

En San Francisco, solemne fiesta al Augusto Misterio de la Inmaculada. Por la mañana a las ocho, Comunión general para los Terciarios y Cofrades de la Purísima. Por la noche a las seis, rezo de la Corona y solemne ejercicio del día 8 y Salve cantada.

En Montesión, se celebrará solemne fiesta que la Congregación Mariana y de San Luis Gonzaga dedican a María Inmaculada. A las ocho, Comunión general con plática preparatoria que celebrará el M. I. Sr. Don Jaime Espases, Canónigo de la Santa I. C. B. Por la tarde a las seis, Rosario, Trisagio Mariano, sermón, procesión que presidirá el Ilmo. Señor Obispo de esta Diócesis, Besamanos y despedida a la Virgen Santísima.

Nota.—Predicará el Rdo. P. Enrique García, Mercedario.

En San Felipe Neri, al anochecer, después de rezado el Santo Rosario,

se hará el ejercicio del día 8 con toda solemnidad.

En los Sagrados Corazones, al anochecer, después de rezado el Santo Rosario, se hará el ejercicio en honor de la Inmaculada, con exposición solemne y sermón.

En la Merced, a las seis y media, devoción de las Cuarenta Ave-Marias. Por la tarde a las seis, Rosario, Novena de Santa Lucía y Novena de Belén con sermón y cánticos.

En Santa Clara, solemne fiesta en honor de la Inmaculada Virgen María. A las diez, Misa mayor con exposición de S. D. M. y sermón por el Rdo. Padre Serafín del Carmelo. Por la tarde a las seis, rezado el Santo Rosario, se practicará el ejercicio del día 8, con exposición y cánticos.

En la Concepción, la Comunidad, el M. I. Sr. Director y Junta Directiva de la Unión-Pía de Hijas de María, dedican solemne fiesta a la Virgen Inmaculada. A las siete, Comunión general que celebrará el M. I. Sr. Director con plática, renovándose después de la misa el acto de Consagración a la Virgen. A las diez, Tercia y Misa solemne con exposición de S. D. M. y sermón por el Rdo. Sr. D. Bartolomé Bosch, catedrático del Instituto. Por la tarde, a las seis, Rosario meditación, coronita cantada y reserva de S. D. M.

Centro Eucarístico, fiesta en honor de la Inmaculada, a las diez y media, exposición del Santísimo y Misa mayor con sermón por el Rdo. D. Matías Fleixas, Catedrático del Seminario. A las seis de la tarde rosario, novena de la Purísima, bendición y reserva de S. D. M.

Visita.—A la Inmaculada Concepción, en la Catedral o Concepción.

MIÉRCOLES 9

**Santos.**—Santa Leocadia, vg. y mr. **Cuarenta Horas.**—Empiezan en San Nicolás a su Titular. Exposición a las seis, a las nueve y media Tercia y Misa mayor. Por la tarde actos de coro, al anochecer, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

**Cuarenta Horas fuera de turno.**—Concluyen en Santa Magdalena a la Purísima. Exposición a las seis y cuarto; a las nueve, Misa cantada. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Trisagio, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita.—A Ntra. Sra. del Rosario, en Sta. Catalina de Sena.

## Teatrales

Principal

El sábado debutó, en el Teatro Principal, la compañía Basso-Navarro con la obra «El conflicto de Mercedes».

El teatro estuvo bastante concurrido.

La compañía, por su conjunto y presentación, produjo muy buena impresión, escuchando muchos aplausos al final de la representación.

Se distinguieron en la obra la actriz María Bassó, ya conocida de nuestro público, y el primer actor señor Navarro.

Para esta noche, a las nueve, está anunciada la comedia en tres actos titulada «La tonta del bote», estreno, original de la señora Millán Astray.

De dicha obra dice el crítico de «La Lectura Dominical».

«Es comedia que puede verse, pues su ideología es correcta y buena, aunque, naturalmente, en su acción no suscribimos todo lo que allí dicen algunos personajes».

## Noticias militares

Carabineros.—Se concede el ingreso en este Instituto al paisano don Rafael Gamero Ginata, residente en esta ciudad, y al soldado don Pedro Palazón Campillo, del regimiento Infantería de Palma, destinándolos a la Comandancia de Tarragona.

**LA GRUTA**  
Tirantes Ligas y Corbaras  
inmenso surtido